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SUCCES DEPLIN CUNGHESUIUI MONDIAL 
PENTRU DEZARMARE GENERALĂ Șl PACE

Răspunsurile tovarășului Gheorghe Gheorghiu - Dej 
la intrebările corespondenților speciali ai ziarului „lzvestia“ 

și postului de radio Moscova

In fiecare gospodărie colectivă 
crescătorii mari de păsări COMUNICAT

MOSCOVA 1 (Agerpres), — Sub titlul „SUCCES 
DEPLIN" ziarul „IZVESTIA" din 7 iulie publică răs­
punsurile tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim- 
secretar al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului 

de Stat al R.P. Romîne, la întrebările coresponden­
ților speciali ai ziarului „IZVESTIA" G. Oșeverov și 
N. Poniev și postului de radio Moscova, I. Letunov.

Sprijin activ din partea 
sfaturilor populare

Anul acesta, creșterea păsărilor a 
luat o mare dezvoltare în gospodă­
riile colective din regiunea Bucu­
rești. Pentru a cunoaște mai bine 
rezultatele obținute și îndeosebi 
măsurile luate în această direcție, 
redactorul nostru Th. Marcarov s-a 
adresat tov. ing. Vasile Vedeanu, 
președintele Consiliului agricol re­
gional București. Discuția a pornii 
de la condițiile existente în această 
regiune pentru organizarea unor 
puternice ferme avicole.

— După cum este știut — ne-a 
spus interlocutorul nostru —• regiu­
nea București care cuprinde cea 
mai mare parte a Bărăganului, are 
un puternic caracter cerealier. Spo­
rirea continuă a producției de ce­
reale dă posibilitate ca în fiecare 
unitate agricolă socialistă să se 
crească cel puțin 500 de păsări la 
suta de hectare. Faptul că în re­
giune avem pășuni de baltă și că 
în ultimul timp s-au extins supra­
fețele cultivate cu lucernă creează 
condiții pentru creșterea, cu rezul­
tate economice din cele mai bune, 
a curcilor. De asemenea aș vrea să 
amintesc că lacurile, bălțile, iazu­
rile, care în cea mai mare parte pot 
asigura din belșug hrană păsărilor, 
permit organizarea unor crescătorii 
de rațe și gîște.

— Totuși, condițiile pe care le-ați 
amintit n-au fost folosite, pînă nu 
demult, decît în parte.

— Este drept. Anul trecut s-a 
crescut un număr de pui cu mult 
sub posibilitățile pe care le aveau 
gospodăriile colective. La sfîrșitul 
anului, efectivul de păsări-matcă 
din gospodăriile colective era doar 
de 260.000 de capete. O seamă de 
gospodării colective, cum ar fi uni­
tățile din Ceacu, Săveni, Jegălia, 
Bărcănești, Grindu șl altele, au ob­
ținut rezultate bune în dezvoltarea 
fermelor avicole. Colectiviștii din 
Ceacu, bunăoară, au vindut în 1961, 
In afară de puii de o zi, peste 
15.000 de păsări și aproape 60.000 
de ouă, realizind un venit total din 
această ramură de producție de 
peste 200.000 lei. Gospodăria colec­
tivă din Săveni a crescut anul tre­
cut 560 de păsări Ia suta de hectare, 
oprind pentru efectivul-matcă 5.000 
de capete.

în urma consfătuirii pe țară a ță­
ranilor colectiviști din decembrie 
1961, comitetul executiv al sfatului 
popular regional — îndrumat în­
deaproape de comitetul regional de 
partid — a elaborat un plan de 
măsuri, pe baza studierii amănun­
țite a condițiilor din fiecare unitate, 
pentru dezvoltarea creșterii păsă­
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Consfătuirile raionale 
ale cadrelor didactice din Capitală
Vineri și sîmbătă au avut loc în 

Capitală consfătuirile raionale ale 
cadrelor didactice. Cu acest prilej 
au fost dezbătute amplu problemele 
actuale ale învățămîntului în lumina 
sarcinilor trasate de Congresul al 
JII-lea al partidului.

Referatele prezentate au suscitat o 
vie discuție, fapt oglindit în nume­
roase luări de cuvînt.

învățătorii și profesorii au arătat 
că în anul acesta, ca urmare a unei 
munci mai bine organizate s-au ob­
ținut importante succese pe linia îm­
bunătățirii calitative a lecțiilor, a 
legării învățămîntului de practică. 

------------------------------------------- illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll --------------------------------------------

în mijlocul naturii atît de minunate să te tot joci... Fotografia 
noastră prezintă un grup de pionieri aflați în tabără Ia Brănești

Foto : AGERPRES

rilor. Gospodăriile colective au pre­
văzut în planurile de producție să 
crească 5.500.000 de pui, urmînd ca j 
Ia sfîrșitul anului efectivul de pâ- j 
sărl-matcă să se ridica la cel puțin 
1 milion de capete.

— Se poate face încă de pe acum j 
un bilanț ?

— Desigur, deși pentru noi anul 
avicol nu s-a încheiat încă, potrivit 
ultimei situații operative, în gospo­
dăriile colective au crescut pînă j 
acum peste 3.400.000 de pui. Rezul- I 
tale bune s-au obținut îndeosebi în 
raioanele Călărași, Urziceni, Fe­
tești și Oltenița. E de menționat fap­
tul că în gospodăriile colective din 
raionul Călărași, la fiecare sută de 
hectare de teren, revin în medie 
aproape 500 de păsări.

— Ce măsuri s-au luat pentru 
obținerea acestor rezultate ?

— în primul rînd, conducerile uni­
tăților au acordat atenția cuvenită 
procurării puilor. Pentru rezolvarea 
în bune condițiuni a acestei pro­
bleme, s-au luat măsuri pentru con­
struirea a cît mai multor Incuba­
toare de tip cameră, care nu nece­
sită cheltuieli prea mari. La Ceacu, 
unde s-au folosit pentru prima dată 
în regiune și cu bune rezultate in­
cubatoare de acest tip, au fost or­
ganizate vizite ale colectiviștilor. 
Oaspeții au văzut că incubatorul 
amenajat aici nu este altceva decît 
o cameră înaltă, spațioasă, bine 
luminată, încălzirea făcîndu-se cu 
ajutorul unei sobe. Pe stelaje lungi 
de lemn, se așează sitele cu ouă. 
Bine înțeles că incubatorul-cameră 
are un sistem de ventilație șl de 
menținere a umidității.

Amenajarea unor asemenea incu­
batoare a început încă din iarnă în 
toate raioanele. Pe întreaga regiu­
ne, avem la ora actuală 367 de ca-, 
mere-incubator, care au o capaci­
tate de incubație pe serie de aproa­
pe 2,5 milioane de ouă. Pentru buna 
funcționare a acestor incubatoare, 
organele locale au sprijinit instrui­
rea colectiviștilor care aveau în 
seamă aceste instalații, s-au în­
grijit de procurarea termometrelor 
și a dispozitivelor pentru măsura­
rea umidității. în cursul lunii ia­
nuarie, au fost instruiți 367 de co­
lectiviști în tehnica manipulării in­
cubatoarelor și 1839 de colectiviști 
în îngrijirea păsărilor.

Ne-am propus să scoatem cît mai 
mulți pul șl cît mai de timpuriu șl 
am reușit în bună măsură. Paralel

(Continuare în pag. a 3-a)

Totodată consfătuirile cadrelor di­
dactice au constituit un important 
schimb de experiență, o popularizare 
a metodelor înaintate folosite în e- 
ducarea tinerei noastre generații.

în cadrul dezbaterilor ce au avut 
loc, participanții nu au făcut numai 
bilanțul muncii în anul școlar ce s-a 
încheiat, ci au adus prețioase suges­
tii pentru noul an care se va deschi­
de în această toamnă. Aceste suges­
tii vor putea aduce importante îm­
bunătățiri procesului de învățămînt, 
răsfrîngîndu-se în mod pozitiv în 
rezultatele obținute de elevi,

In ziua de 6 iulie a.c. a avut Ioc Ia București o întîlnire între dele­
gația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Romîne, con­
dusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetu­
lui Central al Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Romîne și delegația de partid și guver­
namentală a Republicii Populare Bulgaria, condusă de tovarășul Todor 
Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Bulgar.

Din delegația Republicii Populare Romîne au făcut parte tovarășii : 
Ion Gheorghe Maurer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.. 
președintele Consiliului de Miniștri, Alexandru Bîrlădeanu, membru al 
C.C. al P.M.R., vicepreședinte ai Consiliului de Miniștri, Gheorghe 
Gaston Marin, membru al C.C. al P.M.R., președintele Comitetului de 
Stat ai Planificării.

Din delegația Republicii Populare Bulgaria au făcut parte tovarășii : 
Anton Iugov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., președintele 
Consiliului de Miniștri, Stanko Todorov, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.B., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Co­
mitetului de Stat al Planificării, Jivko Jivkov, membru al C.C. al P.C.B., 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Cele două delegații au făcut un schimb de păreri și au hotărît acce­
lerarea lucrărilor de proiectare a importantului nod hidroenergetic pe 
Dunăre în sectorul Izlaz-Somovit, ținînd seama de utilizarea complexă a 
apelor Dunării interesînd cele două țări, pentru producția de energie e- 
lectrică, îmbunătățirea navigației, irigațiilor și altele. Cele două delegații 
au stabilit ca încă din 1963 să se deschidă șantierul, iar în anul 1964 
să înceapă lucrările de construcții.

Intîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere 
frățească.
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Se încep piegătirile pentru executarea ultimei operații la sondă. Stan 
Constantin dă îndrumări sondorilor din brigadă înaintea începerii cimen­
tării coloanei finale. (Citiți în pag. a 5-a reportajul nostru: „Atenție!

Se forează la mare adîncime!") Foto: nicu vasilb

AZI VĂ
NOI VASE PENTRU FLOTA 

MARITIMĂ COMERCIALĂ

în ultimul timp flota maritimă co­
mercială a tării noastre a fost dotată 
cu un nou tanc petrolier de 19 000 de 
tone și cu două cargouri romînești de 
4 500 de tone.

Pînă la sfîrșitul anului, ea va fi 
înzestrată cu alte nave care vor per­
mite să se transporte de două ori 
mai multe mărfuri deoît în anul 1959.

(Agerpres)
EMISIUNEA FILATELICA 

„FESTIVALUL MONDIAL 
AL TINERETULUI"

Cu prilejul celui de „Al VIII-lea 
Festival Mondial al Tineretului și 
Studenților", care va avea loc la 
Helsinki între 22 iulie — 5 august, 
poșta noastră va emite în curînd o 
marcă poștală specială, în valoare de 
55 bani, tipărită în patru culori și re- 
prezentînd cele două emisfere, înca­
drate de cifra 8 alcătuită din drapelele 
în culori naturale, ale țărilor partici­
pante.

Această marcă este de format 
rombic. în dimensiunile de 33/33 mm., 
macheta respectivă fiind făcută de 
graficianul Harald Meschendorfer,

LABORATOR MODERN 
DE METROLOGIE

GALATI (de la corespondentul nos­
tru). — La Galati a fost inaugurat ieri

un laborator de metrologie instalat 
într-o clădire corespunzătoare și do­
tat cu mobilier nou. Noul laborator 
este prevăzut cu etaloane și aparate 
de precizie cum sînt : aparate de mă­
surat temperaturi pînă la 1.600 gr. 
Celsius, aparate de măsurat cu preci­
zie de 1/1.000 mm, balanțe și greu­
tăți analitice, manometre etalon, volt- 
metre industriale și altele.
SIMPOZIONUL DE „PROSPECȚIUNI 
GEOFIZICE ȘI FIZICA SCOARȚEI 

GLOBULUI ÎN R.P.R."

în zilele de 5—7 iulie a avut loc în 
Capitală Simpozionul de „Prospecțiuni 
geofizice și fizica scoarței globului în 
R.P.R.", organizat de Academia R.P. 
Romîne, secția de geologie — geogra­
fie, prin Centrul de cercetări geofi­
zice — în colaborare cu Comitetul 
geologic.

Au fost prezentate 31 de comunicări 
de specialitate. Cuvîntul de închidere 
a fost rostit de acad. Al. Codarcea, 
președintele secției de geologie—geo­
grafie a Academiei R.P. Romîne.

TABĂRA DE LA DEZNA

ORADEA. — în pitoreasca localitate 
Bezna, din raionul Gurahonț, s-a des­
chis zilele acestea o tabără regională 
de pionieri. Aci își petrec vaoanta 300 
de pionieri și școlari fii al minerilor 
din Voivozi și Dezna sau ai colecti- 
viștilor din Valea lui Mihai, Torcea 
și alte comune ale regiunii Crișana. 

ÎNTREBARE : Noi, ziariștii sovie­
tici am avut fericirea să însoțim 
delegația de partid și guverna­
mentală sovietică, în frunte cu 
tovarășul N. S. Hrușciov, în vi­
zita prin Republica Populară 
Romînă. Am văzut cu ochii 
noștri marile succese obținute 
în dezvoltarea economiei na­
ționale, în înflorirea științei și 
culturii. Ne-am convins cît de 
mare este năzuința de pace a 
poporului romîn.

Vă rugăm să ne spuneți ce 
este necesar să se facă — după 
părerea dumneavoastră — pen­
tru asigurarea păcii în Balcani 

| și pentru preîntîmpinarea unui 
nou război ?

RĂSPUNS : în zilele noastre, cînd 
în lume s-au acumulat arme cu o 
forță de distrugere fără precedent, 
asigurarea păcii a devenit cea mai 

ț arzătoare năzuință a omenirii. Pen­
tru menținerea și consolidarea păcii 
in lume există o cale sigură : în­
făptuirea dezarmării generale și to­
tale, soluționarea exclusiv pe cale 

j pașnică a problemelor litigioase, dez­
voltarea colaborării între toate țări­
le fără deosebire de sistem social, 
pe baza principiilor coexistenței paș­
nice. Aceasta este linia pe care Re­
publica Populară Romînă, ca și ce­
lelalte state socialiste, o promovează 
în mod consecvent în politica inter­
națională.

Toate statele, mari sau mici, sînt 
interesate în prevenirea unei catas­
trofe termo-nucleare — și fiecare 
are îndatorirea să acționeze în ve­
derea înfăptuirii unei păci trainice 
în lume. Crearea unor zone fără 
arme racheto-nucleare ar constitui, 

1 fără Îndoială, o valoroasă contribu­
ție la destinderea încordării și con- 

. solidarea păcii.
Sînt cunoscute propunerile Guver­

nului Republicii Populare Romine 
i cu privire la transformarea Balcani-

In raionul Zimnicea 

s«a terminat 
secerișul griului

în cursul zilei de ieri, în raionul 
: Zimnicea, din regiunea București, 

s-a încheiat secerișul griului. Acest 
. succes important se datorește fap­

tului că consiliul agricol raional a 
luat din timp măsuri pentru buna 
organizare a tuturor forțelor, așa 
fel incit, viteza zilnică stabilită, a 
fost nu numai realizată ci și de­
pășită. în aceste zile colectiviștii și 
mecanizatorii continuă cu intensi­
tate treierișul. Ei vor să încheie 
respectiva lucrare pînă cel mai 
tîrziu la 15 iulie.
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Succese ale oțelarilor 
de la uzinele „Steagul Roșu“

Scurtînd durata de elaborare a 
șarjelor, oțelarii de la uzinele „Stea­
gul roșu" din Brașov au dat peste 
plan de la începutul anului și pînă 
acum o cantitate de metal din care 
se pot fabrica piese turnate, pentru 
2175 de autocamioane.

De asemenea, prin înlocuirea unor 
materiale scumpe cu materiale mai 
ieftine, reducerea procentului de 
rebuturi sub cel admis, și introdu­
cerea evidenței tehnice a materia­
lelor ei au redus prețul de cost pe 
tona de oțel lichid la cuptoarele 
electrice cu peste 100 lei, iar la cup­
toarele Martin cu 112 lei.

(Agerpres)

DESPRSț
ULTIMELE ȘTIRI SPORTIVE

Ieri, pe stadionul Republicii din 
Capitală și pe stadioanele din Ploiești 
și Brașov s-a inaugurat Campionatul 
mondial feminin de handbal în 7. La 
București, pe stadionul Republicii, în 
fata unui public numeros, echipa 
R.P.R. a debutat în cadrul seriei C 
cu o victorie concludentă 9—4 (4—3) 
în fața reprezentativei R. P. Polone.

La Ploiești selecționata U.R.S.S., 
pentru prima oară participantă la 
campionatul mondial a debutat cu o 
frumoasă victorie asupra echipei ger­
mane cu scorul de 11—8 (7—6). •

La Brașov, echipa R.P. Ungare a 
terminat victorioasă jocul cu Japonia. 
Scor final 17-8 (11—5).

Astăzi campionatul programează alte 
trei întîlniri : grupa A (Ploiești) : 
R.S. Cehoslovacă—Germania ; grupa 
B (Brașov); R.P. Ungară—Danemarca; 
grupa C (București) Iugoslavia—R.P. 
Polonă.

★
Pe stadionul Dinamo din Capitală 

s-a disputat sîmbătă ultimul meci al 
campionatului categoriei A de fotbal, 
intre echipele Dinamo București și 
Minerul Lupeni. Fotbaliștii dinamo. 
viști au obținut victoria cu scorul de 
7—4 (4-1).

Anul acesta titlul de campioană a 
tării a fost ciștigat de echipa Dinamo 
București care în 26 de jocuri a tota­
lizat 36 de puncte cu un goalaveraj 
de 62—35. Pe locurile următoare s-au 
clasat Petrolul Ploiești — 33 puncte și 
Progresul București 31 puncte. Echi­
pa Dinamo va reprezenta tara noa­
stră în „Cupa campionilor europeni". 

lor într-o zonă a relațiilor de înțele­
gere și colaborare, lipsită de arme 
atomice și baze pentru rachete, o 
zonă a muncii pașnice, spre binele 
popoarelor din această regiune și în 
interesul păcii generale.

Aceste propuneri își păstrează pe 
deplin actualitatea. Militînd cu con­
secvență pentru realizarea lor, con­
siderăm că toate statele balcanice 
trebuie să-și unească eforturile în 
vederea încheierii unui tratat de în­
țelegere și securitate colectivă a a- 
cestei regiuni ; trebuie să se pună 
capăt orientării periculoase, pe care 
principalele puteri ale N.A.T.O. cau­
tă s-o imprime țărilor balcanice, 
membre ale acestei organizații ; să 
se asigure o largă dezvoltare a 
schimburilor comerciale reciproc a- 
vantajoase și a legăturilor culturale 
între aceste țări. De o deosebită im­
portanță ar fi acceptarea propuneri­
lor U.R.S.S. cu privire la garantarea 
în comun, de către marile puteri, a 
securității și independenței țărilor 
acestei zone și la transformarea Mă­
rii Negre într-o mare a păcii și prie­
teniei între popoare.

ÎNTREBARE : întreaga lume este 
preocupată de problema dezar­
mării și a încetării experiențelor 
cu armele termo-nucleare. Sîn- 
teți amabil să ne expuneți punc­
tul dumneavoastră de vedere a- 
supra mersului tratativelor in­
ternaționale de la Geneva în 
această problemă și ce este ne­
cesar de făcut —- după părerea 
dumneavoastră — pentru a face 
să înceteze mai repede experien­
țele cu arma termo-nucleară, 
cursa înarmărilor și a asigura 
dezarmarea generală și totală ?

RĂSPUNS : în ce privește confe­
rința pentru dezarmare de la Gene­
va nu putem cțecît să regretăm că 
pînă acum lucrările ei nu au dus 
la rezultate concrete.
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Delegația mișcării pentru pace 
din R. P. Romînă a plecat spre Moscova

Sîmbătă a părăsit Capitala, ple­
când spre Moscova, delegația miș­
cării pentru pace din R, P. Romînă, 
care va participa la Congresul Mon­
dial pentru dezarmare generală și 
pace, de la Moscova.

Delegația este condusă de acad. 
Mihail Ralea, președintele Comite­
tului național pentru apărarea 
păcii, membru în Biroul Consiliu­
lui Mondial al Păcii. Din delegație 
fac parte : Aurel Ardeleanu, secre­
tar al Consiliului Central al Sin­
dicatelor ; pictorul Corneliu Baba, 
artist al poporului; Profira Băn- 
cescu, membră în Prezidiul Uni­
unii Sindicatelor din petrol-chimie; 
acad. Geo Bogza; Silviu Brucan, 
ziarist; acad. Elie Carafoli; prof, 
univ. Ion Creangă, rectorul Uni­
versității din Iași; general colonel 
în rezervă Ilie Crețulescu; prof, 
univ. Ianoș Demeter, prorectorul 
Universității din Cluj ; Eroul Mun­
cii Socialiste Dumitru Tudose, pre­
ședintele gospodăriei agricole co­
lective din Stoicănești, regiunea

0 după amiază prea scurta

Eugen Frunza
O după amiază tîrzie. Soarele își 

plimba razele, mai fățiș, mai pieziș, 
peste cîmpul întins, eliberat de po­
vara splendidei nașteri. Cobora din­
spre dîmb un vînt ușor, negrăbit, 
ca o blîndă înfiorare a vremii. Stă­
ruia parcă, o clipă, jucăuș, în ră­
murișul pomilor ce înconjoară sediul 
gospodăriei colective și se pierdea a- 
poi, undeva departe, sub cerul neted 
al Bărăganului.

Am descins în ograda gospodă­
riei, așa, tam-nesam. Sînt un tre­
cător curios. în fond ce caut și ce 
vreau ? Mai nimica. Ieșisem la aer. 
îmi spusesem to­
tuși : „Ce-ar fi,
băiete dacă ai 
descoperi, cum 
s-ar zice, noul I 
Asta trebuie cău­
tat, Investigat, cercetat. Nu se arată 
de la sine...".

Cu acest gînd mă oprisem în fața 
sediului. Acuma stau în ograda 
asta mare, neluat în seamă de ni­
meni. Cîțiva inși trec, ba încolo, ba 
încoace, prin curte, pe lîngă graj­
duri. Mă rog, ce sensuri noi să afli 
aici ? E totul cît se poate de firesc, 
îmi rotesc privirile în toate părțile, 
doar-doar mă voi alege cu ceva 
deosebit. Iată grajdurile noi, patru 
la număr, albe și tăcute, ca niște 
vaci uriașe tolănite pe burtă, la 
siestă. Iată gardul din fund, proas­
păt vopsit. Iată și gazeta de perete 
agățată la poartă. Iar deasupra 
niște lozinci scrise cu roșu, frumos 
de tot.

Hm, n-am decît să înregistrez: 
viața decurge normal. însă noul, 
dați-mi voie, unde-i noul? Umblu 
de colo pînă colo prin ogradă; în 
cele din urmă mă decid să intru 
în vorbă cu cineva. După amiaza 
se consumă supărător de repede. 
Cade amurgul. Poftim, eu caut 
noul, iar dumnealui ține să-mi în­
tunece perspectiva...

— Noroc tovarășe, mă adresez 
unui țăran care pufăie din țigară, 
sprijinit de perete lîngă pragul bi­

Evident, măsuri ca reluarea expe­
riențelor nucleare de către S.U.A. și 
hotărîrea guvernului american de a 
efectua asemenea experiențe șl în 
Cosmos au fost departe de a contri­
bui la crearea unui climat propice 
tratativelor de dezarmare.

Peste puține zile conferința de la 
Geneva își va relua lucrările. Există 
neîndoios posibilitatea de a se obține 
rezultate pozitive pe drumul spre 
înfăptuirea dezarmării generale și 
totale sub un strict control interna­
țional. Pe masa conferinței se află 
proiectul de tratat prezentat de U- 
niunea Sovietică, proiect sprijinit de 
celelalte țări socialiste și care a gă­
sit un larg ecou în rîndul statelor 
neangajate. Dacă puterile occidenta­
le se vor situa pe poziții constructi­
ve, se va deschide perspectiva unor 
progrese reale în desfășurarea trata­
tivelor, așa cum doresc și așteaptă 
toate popoarele lumii.

ÎNTREBARE : După cum este cu­
noscut la 9 iulie a.c. la Moscova 
își începe lucrările Congresul 
Mondial pentru dezarmare gene­
rală și pace. Care sînt urările 
dumneavoastră pentru partici­
panții la acest forum internațio­
nal ?

RĂSPUNS : în numele întregului 
popor romîn transmit participanți- 
lor la acest forum mondial, care re­
unește exponenți străluciți ai opi­
niei publice internaționale, un căl­
duros mesaj de salut și urări de 
succes deplin în lucrările lor consa­
crate nobilei cauze a întăririi păcii. 
Sîntem convinși că, pe deasupra ori­
căror deosebiri de convingeri politi­
ce sau religioase, cu conștiința răs­
punderii pentru destinele omenirii, 
participarții la Congresul Mondial 
pentru dezarmare vor da glas voin­
ței arzătoare a tuturor popoarelor : 
pace trainică în lumea întreagă !

Argeș; prof. univ. M. Ghelmegeanu; 
Maria Groza, membră a Consiliului 
național al femeilor din R. P. Ro­
mînă ; acad. Horia Hulubei; artis­
tul poporului Kovacs Gyorgy i 
acad. dr. N. Gh. Lupu; Teodor 
Marinescu, redactor șef al ziarului 
„Scînteia" ; Justin Moisescu, mitro­
politul Moldovei și Sucevei; Aure­
lian Nestor, ziarist; Ion Pas, pre­
ședintele Comitetului de Radiodifu­
ziune și Televiziune ; Sanda Ran- 
gheț, secretarul Comitetului națio­
nal pentru apărarea păcii din 
R. P. Romînă ; acad. Raluca Ripan; 
Valeria Sadoveanu, publicistă; An­
drei Ștefan, membru în Comitetul 
executiv al Uniunii Asociațiilor 
studenților din R. P. Romînă și 
Eroul Muncii Socialiste Ștefan 
Tripșa, maistru oțelar la Combi­
natul Siderurgic Hunedoara.

★
în aceeași zi delegația mișcării 

pentru pace din țara noastră a sos 
sit la Moscova.

(Agerpres).

roului. Pesemne că femeia de ală­
turi e nevastă-sa. Parcă a ciulit 
urechile.

— Noroc, răspunde omul. Și cată 
în altă parte.

— Ați strîns recoltă bună, nu-i 
așa ?

— Bună ! — îmi aruncă vorba. 
Și atît. Bate darabana cu degetele 
în pervazul ușii ca și cînd mi-ar 
spune : „Lasă-mă în pace, nu mă 
plictisi, că nu-mi arde acum de 
taclale". Ba se și apleacă la ure­
chea femeii șoptindu-i nu știu ce.

îmi zic : „Aici nu e rost. N-are 
răbdare omul...". Aș încerca, desi­

gur, s-o trag de 
limbă pe femeie. 
La urma urmei 
stă degeaba, cu o 
mînă în șold. Bă­
nuiesc însă un fel 

de încordare ce mă dezarmează.
Hai să intru în biroul președinte­

lui. în mintea mea se organizează 
fulgerător atacul. Mă prezint, dau 
mina, deschid un bombardament 
de întrebări și stau cu ochii pe bu­
zele sale. Din noianul faptelor, una, 
măcar una, sînt sigur, se va ivi în 
chip de nou născut. îmi voi spune 
atunci: „Bravo băiete, ai prins 
noul în undiță !“.

în realitate, numai după două 
minute mă găsesc iarăși în ogradă. 
Crăpasem ușa, ce-i drept cam sfios. 
Dar mi-am dat repede seama că 
nu e rost de pescuit. Avea preșe­
dintele treabă pînă peste cap, iar 
socotitorul, alături, mă rog, socotea. 
Alții, vreo cinci colectiviști, vorbeau 
în picioare despre o problemă de 
transport. Cuvintele camion și gară 
reveneau mereu în discuție. Nimeni 
nu-mi dădu atenție. Din planul 
meu de atac se alese praful.

Afară se întunecă de-a binelea. 
în plus, luna, smerită ca o fată 
mare care iese din iatacul ei în 
lume. Frumos, n-am ce zice. Dar 
îmi lipsește noul, asta e ! Mai trag 
o dată cu ochiul către perechea ce

(Continuare în pag. a 5 a)
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Multe gazete cetățenești am putut 
Vedea la sate în deplasările noastre. 
Unele ne-au părut interesante, cu 
articole scrise pe probleme de ac­
tualitate, cu caricaturi și epigrame 
hazlii. Pe altele, le-am găsit, prin 
aspectul și articolele pe care le cu­
prindeau, mai puțin legate de viața 
satelor, de preocupările țăranilor 
colectiviști. în astfel de cazuri, se 
vădește fără îndoială neglijența co­
lectivelor care răspund de alcătuirea 
gazetelor respective și, totodată, 
lipsa de preocupare a sfaturilor 
populare comunale pentru felul in 
care se prezintă „oglinda satului".

Ne-am gindit să colaborăm cu ga­
zetele sătești pe o temă de actuali­
tate : construcțiile școlare. Ca ata­
re, am pornit să culegem date prin 
regiunile țării, intenționînd ca din 
raidul nostru anchetă să putem al­
cătui, împreună cu colectivele gaze­
telor cetățenești, articole, caricaturi 
cu subiecte pe tema aleasă. Bineîn­
țeles, cele relatate de noi n-au nici­
decum caracter obligatoriu, sînt 
doar sugestii, care ar putea aduce 
articole noi și interesante în gazeta 
satului.

vința întîrzierii amplasamentelor 
construcțiilor de școli, cît și sfatu­
lui popular raional. Acesta a uitat 
o bună bucată de vreme că trebuia 
să trimită aici tehnicieni care să 
stabilească, împreună cu organele 
locale, amplasamentele necesare. La 
Ighiș din regiunea BRAȘOV, s-a 
întîmplat la fel. Firește, din cauza 
acestor neglijențe, construcțiile au 
început sau vor începe cu întîrzie- 
re. Ce să mai vorbim de faptul în­
tîmplat la Tupilați — raionul Tg. 
Neamț ? Aici, amplasarea s-a făcut. 
Dar s-a făcut cu atîta grijă și răs­
pundere, îneît s-a ales pentru școa-

Cine sînt fruntașii?

Nu-i greu să-i aflăm pe cei din 
Puiești și din Bistrița, regiunea 
OLTENIA, de pildă. Sau pe cei din 
comuna Ucea de Jos din regiunea 
BRAȘOV. La Puiești, ar fi nimerit 
să vedem la gazeta sătească chipu­
rile și numele deputaților Vasile 
Preda, Maria Iordache, Nicolae An- 
ghel, sau pe cele ale lui Nicolae 
Piele și Nicu Octavian, membri ai 
comitetului de construcție a școlii 
din comună. Printre deputății din 
comuna Bistrița care au sprijinit 
construcția școlii, cei mai harnici 
s-au dovedit Vasile Deca, Niculae 
Grecu, Evdochia Stoiculescu. La 
Ucea de Jos, i-am recomanda colec­
tivului gazetei pe deputății N. Burs 
și Niculae Nan, pe învățătorul Emi- 
lian Cedică, președintele comitetului 
de cetățeni, pe Sergiu Nascov, di­
rectorul școlii. De fapt, pe aceștia îi 
știu și colectivele gazetelor. Așa 
ne-au spus. Atunci, de ce nu-i gă­
sim citați în vreun articol ?

Despre ei și despre sprijinul dat 
de cetățeni la diverse lucrări legate 
de construirea școlilor n-ar fi rău 
să găsim consemnate cîteva cuvinte 
la gazetele din comunele arătate.

Să rețippm cîteva exemple. Mulți, 
foarte mulți gospodari au ajutat 
sfaturile populare comunale să gă­
sească și să folosească resursele lo­
cale. Pentru școlile pe care le vor 
ridica, gospodarii din Bojghicea — 
raionul Roman — au confecționat 
20.000 de cărămizi, iar cei din Dul- 
cești, același raion, 38.000 de cără­
mizi. Exemple asemănătoare pot fi 
date și din numeroase comune ale 
raionului Ilia, regiunea HUNEDOA­
RA, unde există de altfel o bună 
experiență în munca sfaturilor 
populare, în această privință. Pe 
drept cuvînt, gazetele sătești ar pu­
tea oglindi inițiativele locale ivite 
la Vorța, Hărău sau la Runcșov. Cu 
pricepere și chibzuință s-au ocupat 
aici deputății și cetățenii de resur­
sele locale. Ei au reușit să se gos­
podărească astfel îneît din resurse 
locale s-a putut procura cea mai 
mare parte din cantitățile necesare 
de var, piatră, cărămidă și lemn.

Bineînțeles, fruntași, oameni cu 
inițiativă și dragoste de muncă se 
găsesc în toate satele și nu numai 
în legătură cu aspectele pe care le 
urmărim. Nu-i putem consemna pe 
toți. Gazetele sătești au însă posi­
bilitatea s-o facă. Deci... să trecem 
la alte aspecte, să căutăm alte su­
gestii...

■

cea din Igriș, raionul Sînnicolau 
Mare, constructorii de la întreprin­
derea 4 Arad. Ritmul în care se lu­
crează pune sub semn de întrebare 
posibilitatea terminării construcții­
lor înainte de deschiderea anului 
școlar.

Mai repede! Cuvintele s-ar po­
trivi și Trustului de construcții al 
regiunii OLTENIA sau celui din 
BACĂU care au găsit o metodă de 
a-și îndeplini obligațiile fără bătaie 
de cap. Pur și simplu au prelungit 
termenele de construcție de la 4 
luni cît e necesar pentru o școală 
cu 16 clase, la circa 6 luni pentru 
școala 
pectiv

Față 
sugera 
la îndemnul către constructorii res­
pectivi și data ce nu trebuie să fie 
uitată : școlile prevăzute a fi ter­
minate în acest an să fie gata înain­
te de 1 septembrie. Pe lingă cei ci­
tați, să se adauge și comitetul exe­
cutiv al Sfatului popular al regiu- 
nei GALAȚI, care ar trebui să ia 
măsuri în primul rînd pentru ter­
minarea celor 100 de săli de clasă 
rămase de anul trecut la stadiul lu­
crărilor de finisaj. Și încă ceva. Să 
se dea drept exemplu zelul unor 
constructori care se străduiesc 
să-și respecte angajamentele : T.R.C. 
Ploiești pentru școala de 16 clase 
de la Breaza sau T.R.C. Cluj.

medie din Segarcea și res- 
cea de la Tg. Ocna.
de o asemenea situație, am 
gazetelor sătești să adauge

trivi de minune și sfaturilor popu­
lare din comunele Adam și Bălă- 
șești din raionul Bujor sau celor 
din comunele Scorțarul Nou, Stăn- 
cuța și Spiru Haret din raionul 
Brăila. Acestora le-am putea sugera 
să se intereseze de munca desfă­
șurată în raioanele Galați, Panciu 
și Focșani în această privință. Ar 
afla atunci cum se preocupă sfatu­
rile populare din aceste raioane nu 
numai 
rialele 
dar și 
largă 
uneori
zionare a șantierelor o poartă și sfa­
turile populare regionale. Să vedem 
bunăoară, cum s-au făcut unele re­
partiții în raionul Roman. La Ave- 
rești, urmează să se construiască o 
școală. Construcția n-a început încă, 
dar sfatul a și primit o cantitate de 
240 m.p. de sticlă. Asta, în timp ce 
alte școli care se află în faza de 
finisare duc lipsa acestui material. 
Or, e vorba de formalism în mun­
că, de o repartiție anapoda, ori, 
poate, la Averești construcția șco­
lii va începe cu așezarea geamuri­
lor...

de aprovizionarea cu mate- 
necesare construirii școlilor, 
de folosirea pe scară cît mai 
a resurselor locale. Desigur, 
vina pentru proasta aprovi-

Despre amplasamente, 
documentații și asistență 

tehnică

N-ar fi deloc rău dacă într-o 
gazetă sătească, cum e cea din Sîn- 
timbru sau Pirita, ambele localități 
din raionul Alba, s-ar găsi o cari­
catură sau pur și simplu o înțepă­
tură a'e „urzică" adresată atît celor 
două sfaturi populare comunale, 
care nu prea și-au făcut griji în pri­
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adevarat, terenul e îm­
bibat cu apă, dar ne-am spus, 
știți, pentru o școală...

— Aha! Ați crezut că o să 
construim o școală... navală ? !

Desen de FRED GHENĂDESCU

lă... un teren mlăștinos. Construc­
ția, deja începută, a trebuit să fie 
sistată și amplasată în altă parte. 
Pentru așa stil de muncă, pe drept 
cuvînt s-ar arăta gazeta mirată și 
indignată...

Ca să începi construcția unei școli 
nu e suficient să stabilești locul 
unde va fi amplasată. E nevoie de 
un proiect, e nevoie de documen­
tație tehnică. Și toate acestea tre­
buie să fie asigurate în timp util 
pentru a nu tărăgăna lucrarea. 
Dar cum putea fi vorba de începe­
rea școlii elementare din Tîrnăveni 
în timp util, dacă sfatul popular 
n-a avut grijă să comande din timp 
proiectele a căror întocmire durea­
ză, uneori, destulă vreme ? Cît pri­
vește documentațiile, sfaturile popu­
lare din Mihalț și Meteș — regiu­
nea HUNEDOARA — au despre a- 
numite termene, ce trebuie să fie 
respectate, o părere curioasă : ter­
menele, sînt făcute să fie scrise pe 
hîrtie, dar... respectate cum se ni­
merește. De aceea, probabil întoc­
mirea documentațiilor, de care de­
pinde în mare măsură respectarea 
termenului stabilit pentru începerea 
construcțiilor, a fost tărăgănată 
vreme îndelungată.

Dacă am pune cîteva întrebări 
unor secții de arhitectură și siste­
matizare ale sfaturilor populare re­
gionale în legătură cu întîrzierea 
avizării unor proiecte și documen­
tații pentru construcții de școli, am 
afla, de pildă, de ce s-a întîmplat 
acest lucru în cazul școlilor din 
Miculești, Plopi, Ruptura, Slivilești 
din raionul Strehaia sau în cazul 
laboratorului care se construiește la 
o școală din Tg. Secuiesc.

Nu putem încheia acest capitol 
fără a aminti celor criticați și al­
tora cu lipsuri asemănătoare un 
cuvînt la care să se gîndească me­
reu : operativitate, cuvînt care tre­
buie însă să fie însoțit de altele 
două : răspundere și preocupare și, 
bineînțeles, să dovedească în practi­
ca muncii de fiecare zi că le înțeleg 
semnificația.

Mai repede

îndemnul pe careAșa ar suna
l-ar putea găsi scris în gazeta sa­
tului din Șeitln, raionul Arad și în

Finisare cu bucluc...

La începutul raidului nostru, am 
vorbit de fruntași și de inițiative, 
recomanaîndu-le atenției gazetelor 
cetățenești. Există inițiative și... 
„inițiative". La cele în ghilimele ne 
vom referi în rîndurile ce urmează. 
Și vom începe cu relatarea unor 
fapte, așa cum s-au întîmplat, la 
Hidișel în raionul Beiuș. O școală 
nouă de 8 ani, neterminată încă, a 
fost dată parțial în folosință. De 
atunci însă, lucrările de finisaj stag­
nează. 6 săli de clasă — care se fo­
losesc — sînt gata ; restul claselor 
se află în diferite stadii de finisa­
re. Unele nu au nici parchetul, nici 
sobele, altele au numai cîte ceva 
dintre acestea. Nu s-au făcut zugră­
velile nici interioare, nici, exterioa­
re, instalația electrică s-a făcut nu­
mai la parter, în exterior urmează 
să se instaleze jghiaburile, să se 
execute scara de la intrare și să se 
termine tencuiala.

Cercetînd cauzele, am putut ajun­
ge la „inițiativele" despre care a- 
minteam. Iată despre ce e vorba. 
Proiectul tip a fost adoptat de că­
tre serviciul de sistematizare al ra­
ionului și inițial nu a fost bine adap­
tat. în loc de 1,5 m. cît era prevăzut 
pentru fundație în proiect, a tre­
buit, în unele locuri, să se meargă 
pînă la 3,5 metri în adîncime, iar 
lățimea fundației s-a mărit de la 
50 cm. la 80 cm. în această situație, 
s-a întocmit un deviz suplimentar.

Cheltuieli în plus față de deviz 
au mai făcut și în alte privințe. 
Tîmplăria au angajat-o cu I. R. I. L. 
„7 Noiembrie" din Beiuș și i-au 
costat 47.000 lei față de 22.000 lei 
cît prevedea devizul, iar tuburile 
Bergman, numai pentru parter, au 
consumat 600 m. față de 127 m. cît 
se prevăzuse în extrasul de mate­
riale.

Situația la care s-a ajuns trebuie 
neapărat să fie cercetată de comi­
tetul executiv al sfatului popular 
raional.

★
Raidul nostru anchetă a cuprins 

multe regiuni din țară, cuprinzînd 
o sferă largă de probleme în legă­
tură cu construcția școlilor sătești. 
Fără îndoială, mai sînt și alte 
aspecte ce trebuie să fie trata­
te. Putem aminti, de pildă, de sar­
cina pe care o au sfaturile populare 
de a asigura înfăptuirea obligațiilor 
luate în adunările populare de gos­
podarii de la sate de a-și achita su­
mele stabilite de ei drept contribu­
ție voluntară. Cîteva exemple din 
regiunea OLTENIA ne arată cît de 
important este ca această îndatori­
re să fie îndeplinită la timp, așa 
cum se întîmplă la Schela, Dobrița, 
Sîmbotin, Cioroiu, Anești, și cum 
neîmplinirea la timp a acestor obli­
gații poate împiedica începerea 
construcțiilor școlare prevăzute, așa 
cum se întîmplă la Studina, Corbă- 
tești, Mătăsari, Lelești, Crăguiești, 
Breznița.

Sau am putea aminti de necesita­
tea unei bune cunoașteri a situației 
pe teren, a unei îndrumări și unui 
control permanent, îndatoriri ce re­
vin sfaturilor populare. Necunoaște­
rea situației a făcut ca comi­
tetul executiv al sfatului popu­
lar al raionului Lehliu, de pildă, să 
trimită sfatului popular regional o 
situație a construcțiilor școlare care 
nu corespunde realității. In primul 
rînd, e trecută o școală în plus. S-or 
fi încurcat tovarășii la numărătoa­
re ? Apoi, se arată că școala din 
Frăsinet se află în faza de finisare 
cînd adevărul e că ea se află abia 
la fundație. Să fie confuzie de ter­
meni ori, mai degrabă, o confuzie 
pe care o poate face acela care are 
obiceiul să întocmească situații din 
birou.

Reiese clar din cele relatate pînă 
acum răspunderea ce revine sfatu­
rilor populare în privința construc­
țiilor școlare. Multe școli trebuie să 
fie terminate pînă la începerea anu­
lui școlar, iar pentru aceasta e ne­
voie să fie rezolvate — într-un timp 
destul de scurt — greutățile ce se 
mai ivesc și mai cu seamă lipsurile 
pe care le-am semnalat.

Iar sugestiile date gazetelor cetă­
țenești de la sate, sprijinul solicitat 
din partea lor nu pot decît să con­
tribuie la o bună desfășurare a 
muncii în această privință.

Masivul Bucegi: Vedere spre muntele Bucșoii Mari
Foto l AGERPRES
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Patria, 
Drumul 

Pirații 
rulează 
Sahia,

U1U1, 
giu- 
Fri- 

tă-

,C. Tănase" (Teatrul
Vorba re-

Tănase" 
tinerețe,

ae- 
la:
23

co-

ecranizare a
„Defa"-Berlin a celebru-

„C.

Noi filme documentare 
romînești

Studioul cinematografic „Alexan­
dru Sahia" a realizat luna trecută 
noi filme documentare.

„Pe căile însorite ale socialismu­
lui" se intitulează documentarul ela­
borat în timpul lucrărilor recentei 
sesiuni extraordinare a Marii Adu­
nări Naționale.

Un alt film, redă aspecte de la 
Expoziția „Victoria socialismului în 
agricultură", consacrată încheierii 
colectivizării agriculturii.

Filmul documentar „Hîrtia 
naște din ape", realizat în 
Dunării, înfățișează imagini de 
recoltarea stufului 
ca materie primă 
noul combinat de 
zentînd mijloacele 
grija statului nostru 
popular pentru combaterea tuber­
culozei, filmul de educație sanitară 
„Bastonașul" constituie totodată un 
îndrumar asupra măsurilor profi­
lactice și de tratament împotriva 
tuberculozei.

Un alt documentar Intitulat 
„80.000 de spectatori în goană după 
o minge" se adresează tinerilor, an­
trenorilor. (Agerpres)

se 
Delta 

la 
care este folosit 
pentru hîrtie la 
la Brăila. Pre- 
asigurate prin 

democrat

Săptămîna viitoare 
pe ecrane

Săptămîna viitoare vor rula în 
premieră pe ecranele Capitalei noi 
filme artistice de lung metraj :

„Cînd vine dragostea", o produc­
ție a studiourilor cehoslovace în 
regia lui Vaclav Krska,

„M-am săturat de căsnicie", film 
realizat de către cineaștii maghiari, 

„Fantomele din Spessart", creație 
în genul comediei 
regizor german Kurt Hoffman

„Albă ca zăpada", 
studiourilor 
lui basm al fraților Grimm.

I i

Cînd e neglijată 
aprovizionarea 

șantierelor

...se întîmplă ca la Bozu și Chin- 
teni din regiunea CLUJ, unde cons­
trucțiile școlare abia au început din 
pricină că lipsesc materialele 
construcție.

de
Ne întrebăm însă ce 

metode să recomandăm pentru a 
convinge sfaturile populare din cele 
două comune să se deplaseze pînă 
la depozite unde se găsesc materia­
lele de care au nevoie. Mai bine zis, 
să ne gîndim, împreună cu colecti­
vele gazetelor cum să-i prezentăm 
în caricatură ! Mai ales că o cari­
catură pe tema aceasta li s-ar po-

Noua școală cu 16 săli construită la Fălticeni

Reportajul lite­
rar — faptul a fost 
demonstrat îndea­
juns — face parte 
din sfera literatu­
rii, avînd, firește, 
caracteristici pro­
prii: informația ra­
pidă și exactă, pre­
zența reală, identi­
ficabilă a eroilor și faptelor, dar mai 
ales capacitatea de a descoperi noul 
în viața morală a societății. Izvorît 
din nevoia presei de a-și informa citi­
torii, reportajul —chiar cînd atinge 
culmile prozei artistice, cum a făcut-o 
prin Geo Bogza — păstrează stilul 
direct, suplu, limpede, densitatea 
faptelor, concentrarea expresiei. Re­
porterul trebuie să comunice idei 
sprijinite pe fapte semnificative și 
are de evitat două primejdii: aglo­
merarea de întîmplări neconcluden­
te, deci lipsa de idei, și ideile gene­
rale nesusținute de argumentarea 
elocventă a faptelor de viață. Atît 
una cît și cealaltă greșeală fac ca 
reportajul să-și piardă interesul in­
formativ și literar, pentru 
Există mai multe feluri de a 
portaj, mai multe modalități 
portajului, toate justificate 
imaginea de ansamblu a desăvîrșirii 
construcției socialismului rezultă nu 
dintr-o carte sau alta, ci din ansam­
blul producției literare. Unii repor­
teri studiază amănunțit o anumită 
unitate de producție socialistă (o 
mare uzină, o gospodărie agricolă 
colectivă etc.), informîndu-ne exact 
și minuțios asupra proceselor tehni­
ce, a oamenilor 
din acea unitate 
grafic) ; alții ne 
ale unor întregi 
reportaje sintetice ; alteori, comenta­
riul liric sau eseistic au preponde­
rență (reportajul liric și cel eseistic).

, Există, așadar, în reportajul literar 
mult loc pentru fantezia creatoare, 
pentru diverse procedee etc.

Pop Simion adună în cărțile sale 
imagini variate ale muncii creatoa­
re, unindu-le printr-o idee comună, 
caută așadar unitatea în varietate, 
în ultimul său volum, el ne vorbeș­
te despre eroismul și frumusețea 
muncii zidarului, a celui ce înalță u- 
zine, a oțelarului, a celui ce face 
pantofi, a olarului, a celui ce lucrea­
ză la strung, a constructorului de 
nave, a minerului, a laminoristului, a 
vînătorilor de delfini. Din chiar aceas­
tă enumerare, reiese faptul că inte­
resul scriitorului este atras spre cele 
piai diferite meserii și sectoare ale

Simfonia fantas­
tică, Vals, Bolero 
și Seherezada, 11; 

gTE* Tosca, 19,30 : Tea-
Kt trul de Operă și 

Balet al R.P.R. ; 
Pescuitorii de perle, 20 : Opera de 
Stat din Timișoara (Teatrul de 
vară din Parcul Herăstrău); Rose­
marie, 19,30: Teatrul de Stat de 
Operetă; Don Pasquale, 19,30 : Tea­
trul de Stat de Operetă (sala Tea­
trului C.C.S.); Lanterna magică, 
11 și 20,30 : O.S.T.A. (sala Palatu- 

Șapte note potcovite, 
„c. ’
August");

lui R.P.R.);
20 : Teatrul 
de vară „23 
vistei, 20 : Teatrul „C. 
(Grădina Boema); Elan și
16 și 20 : Circul de Stat.

ții la mine: M. Eminescu, G. Coș- 
buc; Pompierul atomic: Floreasca; 
Tom-degețelul: G. Bacovia; Cava­
lerii teutoni: B. Delavrancea,

Grădini-cinematograf
Pirații aerului: Elena Pavel, 

Al. Sahia; Cînd comedia era rege: 
Stadionul Dinamo, Stadionul Giu- 
lești. Stadionul Republicii, Pro­
gresul; Două reprize în iad: Olga 
Bancic; Un om trece prin zid: Mo­
șilor. Ilie Pintilie; învierea (am­
bele serii): V. Roaită; Numai o 
glumă: I. C. Frimu. Libertății; 
Frumoasa aventură: Donca Simo.

8,50 Gimnastică 
] de înviorare la do- 
1 miciliu; 9,00 Emi.

_ siunea pentru copii 
TWiZI0»Ei?“re,“.‘X: 
. . le după pisică",traducere și adaptare de Tudor 
Mușatescu după Nina Stoicova. 
Interpretează un colectiv al Tea­
trului de păpuși „Motănel" din 
,ș°v; „ Telejurnalul pionierilor. ,,tn tabără —emisiune muzical-dis- 

tractiva de A. Weiss. Filmul pen­
tru copii „Prima dată nș arenă"

sate. In jurul orei 16 transfnisie^de 
la stadionul 23 August a reprizei 
a doua a meciului de fotbal dintre 
echipele Farul Constanța _
Mureșul Tg. Mureș. La ora 17,30 
transmisia finalei Cupei R.P.R, 
dintre echipele Steaua—Rapid"
19,15 Jurnalul televiziunii ; 19,30 
Muzică distractivă. Cîntă ■ o for­
mație condusă de Paul Ghențer. 
Soliști : Ruxandra Stefănescu, Ion 
Stoian, Norocel Dimitriu ; 20,10 „La 
drum" — emisiune realizată de 
Studioul Central de Televiziune din 
Moscova. 20,40 „în lumea dansu­
lui" emisiune de televiziune reali­
zată de Studiourile Mosfilm ; 21,45 
Muzică populară. Cîntă o formație 
instrumentală condusă de Radu 
Voinescu. Soliști : Victoria Darvai, 
Maria Pietraru, Olga Stănescu, Ma­
ra Feher, Sofia Ostrovski și Feli- 
cian Fărcașu. în încheiere : Ultime- „ 
le știri și rezultatele sportive. 8 
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Fetele: 
E. Pavel, 
Serii;

CINEMA SS
August; Cînd 

media era rege; la cinematografele: 
Republica, București. Gh. Doja, 
Miorița; Două reprize în iad: ru­
lează la: Magheru, Tineretului, 
Olga Bancic; Numai o 
mă: V. Alecsandri, I. C. 
mu, Volga, Libertății j Urme 
cute: Lumina. înfrățirea între po­
poare; Scrisoare de la o necunos­
cută: Victoria, 1 Mai; învierea (am­
bele serii): Central, V. Roaită. Fla­
căra; Program pentru copii—dimi­
neața; Pompierul atomic — după 
amiază: 13 Septembrie; Călătoriile 
lui Gulliver: 
ferii lardului 
Gorki: 
ral; 
Alex.
Duelul
Omul amfibie : Grivița; Focuri în 
munți: 8 Mai ; Post-restant: Uni­
rea ; Iubire încătușată: T. Vla- 
dimirescu; Intoarce-te: C. David; 
Comedianții: 16 Februarie, Mun­
ca; Raze pe gheață: Popular, 
Arta, Luceafărul; Un om trece 
prin zid: Moșilor, I. Pintilie; Dacă

(OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOO ®oc-ooooooooooooooooooooaoooooooooooocoooooooooooooooooo<

Timpuri Noi; 
rulează la:

Casa surprizelor: 
Aventurile
Popov,

n-a avut

Șo-
Maxim 
Cultu-
Kros:
Simo ; 

Martie ;

CRONICA LITERARĂ

POP SIMION
activității creatoare. în Volumul lui 
Pop Simion facem cunoștință cu nu­
meroși oameni și tuturor acestora — 
deosebiți între ei prin temperament, 
vîrstă, îndeletnicire — Pop Simion 
le pune o unică întrebare care uneș­
te, coordonează un material de viață 
bogat și variat. Ceea ce îl interesea­
ză pe tînărul prozator este — la toți 
acești oameni — etica muncii, aș 
zice intensitatea existenței sociale. 
Așadar, nu numai cum și cît produc, 
dar și de ce produc, care este

♦ „Ore calde"

cititori. 
face re­
ale re- 
fiindcă

și problemelor lor, 
(reportajul mono- 
dau vaste tablouri 

regiuni ale țării, în

dar și de ce produc, 
bilul psihologic ca- 
re-i determină să 
muncească cu en­
tuziasm, să depă­
șească normele, să 
califice cadre ti­
nere, să 
din plin 
creatoare 
intensă 
Ne-o spune de alt­
fel nu numai titlul
— „Ore calde" — 
ci și un mic cu­
vînt înainte : „Din 
timpul pe care îl 
dăm societății — 
orele, zilele, anii
— interesează în­
deosebi vibrafia o- 
menească pe care 
o realizăm mun­
cind, gîndind, con­
struind. Cu aceas­
tă întrebare, am pătruns în 
stau de vorbă cu oamenii celor 
mie de profesiuni".

Caracterizîndu-1 pe zidarul Dumi­
tru Novitzki, Pop Simion își preci­
zează, de fapt sfera preocupărilor 
sale : „Așa că el construiește la O- 
nești nu numai case, ci și conștiin­
țe. E constructorul de care avem ne­
voie" (pg. 11). De aceea, în repor­
tajele lui Pop Simion nu predomină 
cifrele, statisticile, descrierea proce­
sului muncii — există, evident și 
acest aspect — ci etica muncii, mo­
dul în care participarea la procesul 
de producție educă oamenii, îi aju­
tă să se împlinească omenește, în 
țoațe direcțiile. Modul de investiga-

trăiască 
munca 

ca pe o 
bucurie.

ție î Interviul; modul de expresie : 
portretul, completat uneori de un li­
rism discret. Reporterul este prezent 
în carte atît cît trebuie prin între­
bări necesare, scurte, nervoase: — 
în care din ultimele zile te-a prins 
ora zece seara în uzină ? — Motivul,
— Cu alte cuvinte, lupta se duce-, 
~ Vreo măsură ?. — Cum veți ope­
ra în mod practic ?. Reporterul tre­
buie să iște curiozitatea ( — Ai 
griji, tovarășe Csanyi ?. — Muștele.
— Nu înfeleg),

uzină să
o

timpul se grăbește, 
sînt necesare for­
mulele de expre­
sie: „în construc­
ția ei (navei de 
4.500 tone — n.n.) 
intră planșeuri de 
otel, lemn de re­
zistentă, ceva me­
serie și mult pa­
triotism". Reporte­
rul trebuie să știe 
să descrie exact, 
sugestiv: 
vînăt 
aproape 
chile, 
masiv, 
mic e 
manie, 
în liniile lui esen­
țiale cu un avion 
cu reacție. în pie­
lea lui lucie — o 
întrepătrundere de 

dă o surprinză- 
începînd cu ne-

„Delfinul 
e greu de 

100 de 
Corpul său 

hidrodina- 
plin de ar- 

semănînd

alb-negru ce 
toare colorație, 
grul de tuș al spinării, la o întrea­
gă gamă de nuanfe de gri, pînă la 
albul imaculat al pîntecului. Coada 
îi este de rîndunică — două seceri 
elastice de cauciuc îmbinate într-o 
linie de acoladă. Pe spate, o aripioa­
ră ascuțită și neagră; sub bronhii, 
altele două, la fel. Ciocul ascuțit, ca 
de vulpe, îi dă capului o configura: 
tie bizară. Dinții mărunți și ascufifi 
ai gurii — pieptene — îi conferă 
mamiferului un aer de exagerată a- 
gresivitate" ( pg. 124).

Stilului sobru, concentrat, nervos, 
nu-i strică nuanțe discrete de lirism 
— proclamarea toamnei Ia Bicaz (pg. 
23), încălțămintea care se coace ca

pîinea (pg. 57), 
întîlnirea dintre un 
om și o carte, pe 
stradă (pg. 75) 
etc. sînt mici po­
eme în proză. Une­
ori însă e inva­
dat de o retorică 
nepotrivită unei o- 
pere literare (pg. 
asemenea cu stilul73). Distonează de 

sobru apariția unor alegorii naive 
pg 49, 73, 113), în care Calitatea, Noua 
atitudine iată de mutică, Consumul 
specific, Rebutul și Deșeul apar ca 
personaje care discută cu autorul, îi 
explică procedee tehnice, îi recoman­
dă muncitori etc. Toate procedeele 
folosite au valoare sau nu în măsu­
ra în care prozatorul izbutește por- r- 
tretele, adică reușește să ne împrie­
tenească cu personajele sale, — care 
sînt oameni reali, identificabili — 
să ne comunice frumusețea specifică 
a muncii cît și sensul general al 
vieții lor Schițînd caractere, Pop 
Simion ni-i face apropiați pe zidarul 
Dumitru Novitzki atît de preocupat 
de oamenii din brigada sa, pe cuteză­
torul betonist Erdos Francisk, pe lami- 
noristul Pândele, strungarul Scîriteie 
etc. Pe aceștia îi cunoaștem prin da­
tele pe care ni le dă autorul, prin 
cuvintele lor pasionate, prin comen­
tarii scurte etc. Portretul pantofaru­
lui și al minerului însă nu se crista­
lizează, reporterul rămîne la supra­
fața lucrurilor, ne dă cifre și amă­
nunte, dar nu reușește tocmai ceea 
ce și-a propus, adică să ne comunice 
sensul profund, „vibrația omenească" 
a muncii acestora.

Alteori, portretul deși sumar, prin­
de surprinzător un caracter: „Găină 
Ioan e un spirit receptiv și iscoditor, 
dotat cu perspicacitate și cu o ian- 
tezie mobilă. Mai întîi o întrebare ;» 
ce legătură ar putea exista de pildă 
între Anna Karenina, o sculptură in 
lemn de tisă, gura-leului, o pereche 
de schiuri, Gramatica limbii germane 
și o dulceajă de cireșe amare ? 
Există" (pg. 31). începutul surprinde 
plăcut, vrem să citim mai departe 
și într-o pagină și jumătate cunoaș­
tem un om interesant, activ și plin , 
de curiozitate.

Dintre 
interesat 
celui ce 
reușește, 
gereze o 
de viață 
in care oamenii se definesc prin acte, 
prin întregul lor comportament.

PAUL GEORGESCU

toate capitolele cărții, ne-a 
cel mai mult „Răspunsul 

pescuiește pe mare", care 
în cîteva pagini, să ne su- 
întreagă existență, un mod 
atractiv și surprinzător și

1
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DRUM DESCHIS

PETRE OPRAN
șef de fermă la gospodăria colectivă 

din satul Ceacu, raionul Călărași

Duminică 8 iulie 1962 — nr. 5516

Un aspect de la crescătoria de8

BOLILE
lecti viștilor

Sprijin activ

populare
(Urmare din pag. X-a)

I

Nu un scop, ci un mijloc

I

8
8
8

8
8

8
8
8

s-au folosit materialo de 
procurate pe plan local 

lemn de construcție,

VIRGIL EMANOIL 
medic veterinar la circum­
scripția din Vasilați, raionul 

Oltenița

păsări a gospodăriei colective din Bărcănești. Crescătoarele de păsări Floriea Burgheiea și Ștefana Cornea, 
împart hrană găinilor. Foto . NICU VASILE

La noi. Ia sediul gospodăriei, se păstrează o inte­
resantă fotografie. E făcută în timpul lucrărilor celui 
de-al IlI-lea Congres al partidului și o înfățișează pe 
colectivista noastră Maria Pantilie rostindu-și cuvîn- 
tarea. Maria Pantilie este de mai mulți ani șefă de 
echipă la ferma de păsări și în expunerea pe care a 
făcut-o atunci a pomenit și de această ramură de 
producție. In perioada 
aceea, aveam un efectiv 
de păsări de 1.500 de ca­
pete. Asta înseamnă că 
revenea cam o pasăre la
3 hectare și jumătate de teren. Desigur că era puțin, 
chiar foarte puțin.

La congres, s-a arătat că există condiții ca în scurt 
timp să se ajungă în fiecare unitate la un efectiv 
sporit de păsări. Acest drum, drumul dezvoltării în 
ritm rapid a fermelor de păsări, e deschis pentru 
toți. Noi ne-am hotărît să mergem fără întîrzlere pe 
el. Ce-am făcut ?

Consiliul de conducere a luat măsura de a se 
amenaja în unitate un incubator cu o capacitate de 
6.000 de pui pe serie. In felul acesta, ne-am asigu­
rat cu forțe proprii puii care ne erau necesari. Pa­
ralel, s-a pornit o acțiune susținută de piegătire a 
oamenilor de care aveam nevoie. Alături de Maria 
Pantilie și de alte crescătoare mai vechi, au venit să 
lucreze multe femei harnice și îndemînatice: Tudo- 
rița Dobre, Stanca Stan, Didina Ghenu. Inginerul 
nostru zootehnician, Andrei Neagu, a ținut cu ele

cursuri, arălîndu-le cum să îngrijească păsările, cum 
să le dea hrana. S-au ridicat și construcții. La mar­
ginea dinspre miază-zi a satului, s-a construit o 
hală de ouat cu o capacitate de 10.000 de păsări și, 
pe lîngă ea, s-au mai clădit numeroase puiernițe.

în cadrul bazei furajere, un loc important s-a re­
zervat producerii nutrețurilor necesare păsărilor.

Toate aceste condiții 
fiind create, am putut să 
mărim repede ferma. 
Anul trecut, am crescut 
circa 25.000 de păsări,

iar în prezent avem vreo 42.000. Socotind, ve­
dem că la fiecare sută de hectare revin, 
cam 1.200 de găini, rațe și gîște. Ferma de păsări 
ne aduce venituri însemnate. Pentru anul acesta, am 
planificat să dobîndim de aici aproape un sfert de 
milion de lei. Mai bine de jumătate din această sumă 
se și află Ia bancă, în contul gospodăriei.

Nu ne vom opri aici. In anii care urmează, vom 
mări și mai mult numărul păsărilor. Vrem ca pînă 
în 1965 să ajungem la un efectiv de circa 50.000. 
O facem pentru că știm că prin aceasta, gospodăria 
noastră contribuie și ea Ia buna aprovizionare a oa­
menilor muncii de la orașe și în același timp își 
sporește în mod simțitor veniturile sale bănești.
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cu organizarea incubației ouălor 
In unități, s-a stabilit ca stațiunea 
de incubație a gospodăriei de stat 
din Mihăilești și stațiunile de incu­
bații ale U.R.C.C. să livreze gospo­
dăriilor colective pui de o zi.

— Ce ne puteți spune despre mă­
surile întreprinse pentru ridicarea 
construcțiilor prevăzute și pentru a- 
sigurarea cu furaje ?

— In majoritatea gospodăriilor, 
s-a depus străduință pentru asigu­
rarea spațiului de cazare necesar 
puilor procurați. S-au, ridicat puier- 
nițe noi, s-au făcut unele amenajări. 
Pentru ca puiernițele să nu coste 
prea mult, 
construcție 
(cărămidă, 
plăci de paie etc.). Rezultate deo­
sebite în folosirea plăcilor de paie 
în construcții au obținut colecti­
viștii din Bărcănești. Adăposturile 
ridicate de colectiviștii din Manasia 
din acest material de construcție 
servesc vara pentru creșterea pui­
lor, iar în timpul iernii — ca saivan 
pentru oi. Consiliul agricol regional 
și-a propus să extindă experiența 
acestor unități fruntașe.

La gospodăriile de stat din An- 
drășești, a dat rezultate bune creș­
terea puilor în podurile grajdurilor. 
Acest sistem s-a extins și în unele 
gospodării colective. Colectiviștii 
<iin Chirnogi, bunăoară, au amena- 
fgț podul unui grajd (prin compar­
timentare, prin înlocuirea cîtorva 
țigle cu ferestre, crearea unei scări 
exterioare etc.), pentru creșterea 
puilor. Este cazul să arăt că ridica­
rea unor hale și îndeosebi a com­
plexelor avicole de mare capacitate 
a fost întrucîtva neglijată. Consiliile 
agricole au și luat măsuri ca în 
timpul cel mai scurt ritmul construc­
țiilor să fie grăbit.

In ceea ce privește asigurarea

furajelor de bună calitate șl în can­
tități suficiente pentru păsări, con­
siliile de conducere ale gospodă­
riilor colective au luat din timp o 
seamă de măsuri. S-au extins su­
prafețele cultivate cu orz, morcovi, 
lucernă, sfeclă de zahăr pentru fu­
raj. In vederea folosirii mai bune 
a masei verzi, la gospodăriile co­
lective din Naipu, Conțești și în alte 
unități, s-a organizat creșterea pui­
lor în cotețe mobile, pe lucerniere.

— Ați spus mai înainte că anul 
avicol nu s-a încheiat încă. La ce 
v-ați referit ?

— M-am referit la faptul că avem 
posibilități să mai introducem în 
crescătorii un număr destul de 
mare de pui, astfel că cifra prevă­
zută pentru acest an să fie reali­
zată. In prezent, avem în incuba­
toarele din gospodăriile colective 
peste un milion de ouă și în conti­
nuare se introduc noi serii pentru 
folosirea întregii capacități de in­
cubație. Consiliile agricole din ra­
ioanele Drăgănești-Vlașca, Roșiorii 
de Vede, unde nu s-au folosit toate 
posibilitățile, au fost îndrumate să 
ia măsurile corespunzătoare pentru 
a asigura creșterea numărului de 
păsări planificat.

S-au luat măsuri și continuă să se 
mai ia pentru ca în toamnă cît mai 
multe unități, îndeosebi cele cu 
bună experiență în creșterea păsă­
rilor, să crească pui care să fie va­
lorificați atunci cînd ajung la circa 
1 kg. greutate.

Creșterea păsărilor — a spus în 
încheiere tov. ing. Vasile Vedeanu 
— va aduce anul acesta venituri 
importante gospodăriilor colective, 
ceea ce va avea ca rezultat creș­
terea valorii zilei-muncă, sporirea 
fondului de bază. Totodată, va 
crește contribuția colectiviștilor din 
Bărăgan la aprovizionarea oameni­
lor muncii de la orașe cu carne și

regiunea

în raza circumscripției veterinare 
în care lucrez, sînt două gospodării 
colective : una în Vasilați și alta în 
Sohatu. Ambele unități, începînd din 
acest an, și-au dezvoltat ferme de 
păsări. Colectiva din Vasilați, bună­
oară, are în prezent în crescătorie 
aproape 20.000 de pui.

De cînd practic meseria de medic 
veterinar, mi-a fost dat să aud, nu 
de puține ori, că a crește păsări 
înseamnă să riști, deoarece se înre­
gistrează pierderi din cauza diferi-

telor boli. Lucrurile nu stau așa. 
Am constatat că bolile „fug" de 
acele ferme avicole unde se creează 
condiții bune de hrană, de îngrijire 
și adăpostire a păsărilor, unde se 
iau măsuri pentru prevenirea Și 
combaterea bolilor.

Să ne oprim puțin la rezultatele 
obținute în crescătoriile de păsări 
ale gospodăriilor din Vasilați și So­
hatu. Datorită măsurilor luate de 
consiliile de conducere ale acestor 
unități, ca și muncii crescătorilor de 
păsări, pierderile au fost mici. Care 
au fost factorii ce au determinat 
acest lucru? în ambele unități, s-a 
căutat — pe cît era posibil — să se 
obțină pui din ouăle furnizate de 
matca proprie. Hrănirea corespun­
zătoare a găinilor ouătoare în peri­
oada de iarnă și primăvară a con­
tribuit la creșterea procentului de 
ouă fecundate în procesul de incu­
bație.

Este cunoscută importanța pe care 
o are ridicarea calificării crescăto­
rilor de păsări. în această direcție, 
cu sprijinul consiliilor de conducere 
ale gospodăriilor, a fost organizată 
instruirea celor care lucrau în aceste 
ferme. La cursurile agro-zootehnice, 
lectorii au căutat ca — paralel cu 
unele noțiuni teoretice — să furni­
zeze colectiviștilor cît mai multe cu­
noștințe practice. De aceea, nu-i de 
mirare că crescătorii au îngrijit puii 
din primele zile de la introducerea 
acestora în puiernițe și pînă la liv­
rare, cu multă pricepere și grija. 
Ei au vegheat ca puii să aibă în 
puiernițe temperatura potrivită, să

nu se îngrămădească, să aibă un 
așternut schimbat, să primească în 
hrană uruieli cernute, lucernă toca­
tă, morcovi rași, lapte acru, brînză, 
'făină de oase, calciu furajer și altele. 
Zilnic, în puierințe se face curățe­
nie, se văruiesc boxele, iar săptămî- 
nal pereții. Tăvițele se spală după 
fiecare tain, evitîndu-se în felul 
acesta acrirea hranei, fapt care duce 
la apariția diareei la pui.

în vederea prevenirii bolilor la 
păsări, s-a interzis circularea per­
soanelor străine în fermele avicole, 
cei care lucrează aici avînd obliga­
ția ca la intrare să treacă pe la 
dezinfecțor. Sub supravegherea per­
sonalului veterinar, săptămînal se 
face dezinfecția puiernițelor și a pa­
docurilor, prevenindu-se astfel apa­
riția bolilor infecto-contagioase și in 
special a pestei aviare. Tot în ve­
derea prevenirii acestei boli, toți 
puii au fost vaccinați în a 8-a zi cu 
vaccinul Bi, care s-a repetat după 
alte două săptămîni. Pentru vacci­
narea puilor într-un timp cît mai 
scurt, pe lîngă personalul veterinar 
au mai luat parte la această acțiune 
brigadieri zootehnici și unii crescă­
tori fruntași.

Rezultatele obținute în creșterea 
păsărilor au întărit și mai mult con­
vingerea colectiviștilor din Vasilați 
și Sohatu că această ramură de pro­
ducție poate aduce venituri mari.

Cîrduri de rațe și gîște înoată pe balta Sărățuica. Toate sînt ale gospodăriei colective din Să- 
rățeni. îngrijitoarea Dumitra Stanciu le cheamă pentru... masa de seară. Fotoi nicu vasile

Folosim cotețe mobile
Păsările aduc venituri frumoase. Asta o știam cu toții și, cu toate 

acestea, am stat puțin la îndoială cînd a venit vorba la începutul anului 
să înființăm o fermă de păsări. Ne gîndeam că hrana o să coste scump, 
că adăposturile o să ne ia alți bani.

Acum, cînd avem în crescătorie 6.200 de pui și boboci (din 9.000 de 
capete cît am planificat), ne dăm seama că am procedat bine cînd 
ne-am apucat de această treabă. Și n-am investit cine Știe ce sumă 
mare. Dar să arăt cum am lucrat. Bobocii și o parte din pui i-am scos 
la incubatoarele pe care le-am confecționat pe plan local. O altă parte 
i-am procurat de la stațiunea de incubație a gospodăriei de stat Mihăi­
lești.

Cînd puii și bobocii s-au făcut mai mărișori, i-am dus în Valea 
Luntrii. Aici, pe lucernieră și pe malul rîului Cîlniștea am amplasat, 
din loc în loc, 21 de cotețe mobile. Le-au confecționat meseriașii din 
echipa de construcții, din răchită împletită. Deasupra cotețelor, am 
întins carton asfaltat, iar în spate am amenajat umbrare. Despre 
această metodă, am aflat la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale. Și trebuie să spun că s-a dovedit foarte bună.

Cotețele mobile amplasate în Valea Luntrii ne dau posibilitatea să 
creștem păsările în bune condiții și fără cheltuieli prea mari. Puii 
ciugulesc toată ziua prin lucernă, iar bobocii își caută singuri în baltă 
hrana. Fără îndoială că păsările primesc și uruieli, cretă furajeră, făină 
de oase etc.

Puii și bobocii crescuți în asemenea condiții se dezvoltă bine, nu se 
îmbolnăvesc, fapt care a făcut ca pierderile să fie mici. Peste cîteva 
zile, inginerul gospodăriei, tovarășa Florica Dobre, și-a propus să aleagă 
puiculițele din prima serie pentru efectivul-matcă. Vom începe să valo­
rificăm prin cooperația de consum o parte din puii care au greutatea 
în jurul unui kilogram.

Consiliul de conducere al gospodăriei ia în prezent și alte măsuri, 
pentru ca în anul următor ferma de păsări să dea rezultate mai bune. 
Mă gîndesc la grija care se acordă treierișului orzului și mazărei, strîn- 
gerii gozurilor de la combinele care lucrează la recoltatul grîului etc. 
Totodată, vom căuta ca într-un timp cît mai scurt să terminăm con­
strucția halei prevăzute pentru efectivul-matcă de păsări.

CONSTANTIN FLOROIU 
președintele gospodăriei colective 

din Naipu, raionul Drăgănești-Vlașca

Gospodăria noastră colectivă 
din Bărcănești, raionul Urziceni, 
ți-a mărit mult ferma de păsări. 
De la începutul anului și pînă 
acum, am crescut aproape 45.000 
de păsări revenind cam 1600 la 
fiecare sută de hectare de teren.

Pe balta Sărățuica
Lîngă satul Sărățeni din raionul Urziceni, se întinde, pe'o suprafață de 

peste 120 de hectare, balta Sărățuica. Aici, în preajma ei, se pot crește 
cu bune rezultate rațe și gîște. Dar timp de mai mulți ani, nici un ,cîrd de 
păsări n-a trecut pe luciul apei. Doar primăvara și toamna cîte un stol din 
cele călătoare mai tulbura liniștea imensului iezer. Noi nu ne bateam capul 
cu păsările. Greșeam, se-nțelege. Ne purtam întocmai ca insul din poveste 
care stătea cu comoara sub fereastra casei, dar nu se învrednicea s-o 
dezgroape.

Am fost însă ajutați să purcedem să dezgropăm această comoară. Anul 
trecut, comitetul executiv al sfatului popular rajonal ne-a sprijinit să în­
ființăm o crescătorie de găini și, alături de ea, una de rațe și alta de gîște. 
A fost numai un început, căci noi am prins curaj și am hotărît să dezvol­
tăm ferma de păsări. Anul acesta, ea cuprinde aproape 40.000 de capete. 
Jumătate sînt gîște și rațe. Acum balta Sărățuica răsună de dimineața și 
pînă seara de gîgîitul și măcăitul lor.

Să mărești numărul păsărilor este desigur un lucru bun. Trebuie însă să 
știi și să porți de grijă la atîtea orătănii. Colectivistele noastre — Eugenia 
Tache, Elena Neacșu, Maria Dragornir, Elena Jecu, Dumitra Stanciu și al­
tele — au deprins într-un timp scurt tot dichisul îngrijirii gîștelor și 
rațelor.

Pentru adăpostirea lor, s-au ridicat măi multe construcții. Primăvara, 
cînd bobocii sînt mici, în încăperi se încălzește pînă la o temperatură 
convenabilă. In a doua jumătate a lunii mai, cîrdurile sînt scoase la 
cîmp, în tabere de vară. în ceea ce privește alimentarea, aceasta se face 
în funcție de vîrstă și de cerințele biologice. In primele săptămîni, bobcjj- 
cii primesc masă verde tocată, precum și uruieli. Mai tîrziu, în rația zilnică 
se intrpduc grăunțe.
•Printr-o îngrijire atentă și printr-o hrănire rațională, s-a izbutit ca în 

decurs de trei luni, sau cel mult trei luni și jumătate, gîștele și rațele să 
ajungă la o greutate de 950 de grame fiecare. La această vîrstă, încep să 
fie livrate la contract. Și fiindcă am ajuns aici, vreau să arăt că ne-am 
planificat să încasăm în acest an din vînzarea păsărilor nu mai puțin de 
250.000 de lei. O parte din acești bani au și intrat în visteria gospodăriei. 
Balta Sărătuica este folosită deci în prezent pentru mărirea averii noastre 
obștești. Și vom face în așa fel încît acest avut să crească mereu.

ION COMAN 
vicepreședinte al gospodăriei colective 
din satul Sărățeni, raionul Urziceni

Sporirea în asemenea măsură a 
efectivelor a pus în fața noastră 
problema construirii adăposturi­
lor necesare. Primele puiernițe 
le-am ridicat în anul 1961. Erau 
făcute din cărămidă și acoperite 
cu țiglă. Costau destul de scump. 
Pe cap de pasăre, revenea o 
cheltuială cam de 26,70 lei. 
Ne-am dat seama că dacă am fi 
continuat în acest fel, am fi îm­
povărat mult bugetul gospodăriei.

De aceea am căutat soluții pen­
tru a iefteni construcțiile pe care 
urma să le ridicăm, fără a scădea 
însă cu nimic calitatea lor. Cum 
am procedat ? După ideea unor 
colectiviști și a unor specialiști de 
Ia Institutul agronomic „N. Băl- 
cescu" din București am hotărît 
să facem puiernițele din plăci de 
paie de orez presate. La acoperiș, 
am decis să folosim cartonul as­
faltat. Halele pe care le-am făcut 
mai tîrziu au o lărgime de 8 me­
tri și sînt lungi de peste 100 de 
metri. La ridicarea lor, lucrăm ast­
fel : 
apoi 
care 
cost
sărilor a scăzut de peste 6 ori, 
fiind în prezent de 4 lei pe cap 
de pasăre.

în anii care urmează, numărul 
păsărilor va mai crește ceea ce 
înseamnă că vom avea nevoie și 
de alte construcții. Ne vom strădui 
să le realizăm în același fel, 
adică cu mijloace local* la un 
preț scăzut. Procedăm astfel, pen­
tru că, după cum se știe, cons­
trucțiile constituie un mijloc și nu 
un scop în sine.

MARIN PANĂ
brigadier la gospodăria colec­

tivă din satul, Bărcănești, 
raionul Urziceni

mai întîi ridicăm scheletul, 
facem pereții din plăci pe 
se pune tencuială. Prețul de 
la construcțiile destinate pă-
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Concediul în stațiunile

Veselia și voia 
bună domnesc pre­
tutindeni pe lito­
ralul Mării Negre, 
unde oamenii mun­
cii își petrec con­
cediul de odihnă. 
In clișeu: Pla­
ja de la Eforle- 

Nord.
Foto :
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Probleme economice" | 
8 cu următorul cuprins : 8
8 

Manea Mănescu, Membru corespondent 8 
al Academiei R.P.R. : Uniunea Sovietică 8 
pe calea făuririi celui mai înalt 
de trai; TI. T—— __
XXII.lea al P.C.U.S. despre rolul coin. 8 
teresării materiale în construirea comu_ 8 
nismului ; Gh. Crețoiu : Cu privire la 8 
salariu, ca formă a repartiției în socia- 8 
lism ; Șt. Gheorghița : Industrializarea 8
construcțiilor — bază a progresului teh­
nic în construcții ; N. David și A. Fiii- 
pldescu : Creșterea animalelor — ramură 
principală de producție în gospodăriile 
agricole colective ; C. Bordeianu : As­
pecte ale sporirii eficienței economice în 
creșterea pasărilor ; I. Anghel : Efecte 

militarizării asupra economiei State. 
Unite ale Americii.

nivel 8
FI. Balaure : Congresul al 8

DIN PLANUL DE ACTIVITATE
AL INSTITUTULUI

DE CERCETĂRI ECONOMICE

prî.P. Rotam : Economisirea materiilor 
me și materialelor — sursă importantă 
de reducere a prețului de cost la Corn, 
binatul Metalurgic Reșița.

ÎNSEMNĂRI
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tratarea $ 
opoziției dintre 8

Gh. Chepeș : In legătură cu 
problemei lichidării -------
munca fizică și munoa intelectuală ; V. 8 
Bologan și Al .Naghy (Oradea) : Prelu- 8 
crarea de grup a pieselor în fabricația 8 
de serie mică și individuală.

CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIE

Bărbulescu și G. Dumitru :

TENDINȚE ACTUALE
ÎN CONSTRUCȚIA LAMINOARELOR

balneo-climaterice
mii de oameni ai muncii 
colțurile 

în aceste 
în diferite

Unele

țării își petrec 
zile, la munte, 

stațiuni balneo- 
din impresiile 
petrecut în di-

Zeci 'de 
din toate 
concediul, 
pe litoral,
climaterice, 
culese în concediul 
versele localități s-au concretizat și 
în scrisorile pe care le-am primit de 
curînd de la mulți dintre ei : Ion 
Vreju, M. Mahu, Nicolae C. Marin, 
Alex. Gropșeanu, V. Salzman, I. 
Gruia și alții. Pornind de la ele, rtn- 
durile 
cîteva 
țiunile 
veniți
Jnai bune de tratament și odihnă.

de mai jos înmănunchează 
exemple de felul în care sta- 

asigură oamenilor muncii 
în concediu condițiile cele

Gospodari 
și „gospodari"

de beton cu 
străzile Corvin,

De asemenea, 
executa peste

Cei care vin în acest an la Buziaș, 
Observă cîteva schimbări impor­
tante față de situația de anul trecut. 
Astfel, în prezent se lucrează la 
modernizarea străzii Avram Iancu, 
Se construiește un pod de beton care 
va deservi drumul ce traversează 
pîrîul Salcia, s-a dat în exploatare 
drumul ocolitor al parcului Buziaș.

în acest an, se vor mai amenaja 
trotuare din dale 
borduri și balast pe 
Tîrgului și pe altele, 
sînt prevăzute a se
3.600 m.p. pavaje, din care a și fost 
terminată suprafața de 1.500 m.p.

Iluminatul fluorescent al parcului, 
amenajarea aleilor betonate, con­
struirea unui nou pavilion modern 
(prevăzut cu 50 de paturi) sînt alte 
realizări care fac ca stațiunea Buziaș 
șă devină tot mai frumoasă.

Pe cît de lăudabile sînt aceste 
jealizări, pe atît de reprobabile sînt 
unele neglijențe. Iluminatul slab al 
drumului Călimăneștl-Căciulata, de 
pildă, sau întunericul total din 
parcul Căciulata nu te îndeamnă

seara la plimbări. Negativ 
că clubului și teatrului 
Ostrov, frecventate altă 
cei veniți la odihnă în 
li s-a dat anul acesta

deloc 
e și faptul 
de vară din 
dată de toți 
Călimănești,
altă destinație. Cei veniți aici resimt 
lipsa unui club sau teatru în aer 
liber, deoarece singurul club care 
funcționează în prezent este necores­
punzător, nu poate face față cerin­
țelor. O serie de deficiențe se con­
stată și la vila nr. 1 din Ocna Sibiu­
lui, unde buna gospodărire și cură­
țenia lasă de dorit. Din unele camere 
lipsesc lucruri absolut necesare, cum 
ar fi coșurile de hîrtii, broaștele și 
cheile de la dulapuri, iar instalațiile 
sanitare nu funcționează cum trebuie.

La masă și la tratament
Fără îndoială o masă consistentă 

bine preparată, servită în condiții 
corespunzătoare, reprezintă un fac­
tor în plus pentru ca șederea în sta­
țiune să devină și mai plăcută. Multe 
cantine din stațiuni sînt un exem­
plu în această privință. Cantina din 
pavilionul central Călimănești, 1 Mai 
— Căciulata, cea din Ocna Sibiului 
etc. se îngrijesc ca mesele servite 
oaspeților să fie la nivelul exigen­
țelor. Nu același lucru se poate 
spune despre cantina de la Băile 
Herculane. Măsura bună luată în 
această stațiune de a se afișa meniul 
cu 24 de ore înaintea fiecărei mese 
devine lipsită de sens din moment 
ce pe parcurs meniul suferă subit o 
metamorfoză. După cum unii bolnavi 
se plîng și de faptul că anumite mîn- 
căruri (ghiveciul de pildă) este con­
dimentat cu prea mult piper sau 
prepararea mîncărurilor nu e totdea­
una la nivelul așteptărilor la cantina 
nr. 1, fapt ce provoacă aglomerație 
la cea de a doua cantină, preferată 
de majoritatea bolnavilor. La cantina 
instalată la parterul vilei nr. 2 
Govora, vesela și servirea lasă de 
dorit, ca de altfel și le cantina nr, 3 
Călimănești.

Măsurile care ie iau an de an sînt
■niiuiiiJiHiiHiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiuiiiiiii -............ .......... .............

menite să îmbunătățească tot mai 
mult condițiile de tratament ale oa­
menilor muncii. Cu grijă și atenție 
se aplică tratamentul la Băile Her- 
culane, la bazinul și serviciul de 
electroterapie de la Ocna Sibiului. O 
serie de deficiențe stăruie încă în 
efectuarea unor tratamente în sta­
țiunea Călimănești. In primul rînd, 
programarea este defectuos făcută, 
fapt ce provoacă curse permanente 
din partea pacienților între Căciulata 
și Călimănești. La vila 1 Mai —• 
Căciulata, programarea lipsește cu 
desăvîrșire, așa încît veșnic se pro­
duce aglomerație și de aici — pier­
dere de timp. La aceeași vilă, într-o 
singură încăpere destul de neîncă­
pătoare, se fac tratamente pentru 
masaj uscat, raze ultraviolete, aero­
soli. Alte „amănunte" supărătoare 
sînt și termomentrele nereparate de 
la băi-cadă — Călimănești, 
și dușurile în stare 
nare de la băile de 
Sibiului.

Măsuri urgente de
clamă și punctul de eliberare a ape­
lor minerale de la Căciulata, unde 
se aduc cantități insuficiente de ape 
minerale din izvorul Păușa,

★
Sezonul de băi se află ta_glină 

desfășurare. Este necesar de aceea 
ca întreprinderile economice re­
gionale balneare să se îngrijească 
de înlăturarea deficiențelor exis­
tente. Organizarea în cît mal multe 
stațiuni a consfătuirilor cu bolnavii 
veniți la tratament, așa cum se în- 
tîmplă la Govora, ar da posibilitatea 
să se cunoască toate lipsurile exis­
tente, luîndu-se apoi măsuri pentru 
remedierea lor.
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F.M.R.
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C. Borcan :

în indus- 
mașinilor 
oțelul nu 
lui brută, 
prelucrat 

pentru a se putea apropia cît 
mai mult de forma și de caracteris­
ticile finale de utilizare. Oțelul se 
folosește sub formă de : forjate, tur­
nate și în cea mai mare parte de 
laminate. Obținerea de laminate im­
pune existența unor agregate și in­
stalații complexe de tipuri și ca­
racteristici diferite, cunoscute sub 
denumirea de laminoare, a căror 
greutate variază de la cîteva sute 
la zeci de mii de tone, care ating 
puteri instalate de ordinul zecilor 
de mii de kW. Acestea sînt capa­
bile să transforme oțelul brut într-o 
gamă largă de sortimente : profile, 
table și benzi, țevi, sîrme etc.

Importanța covîrșitoare pe care o 
prezintă produsele laminate din oțel, 
ca materie primă în industria pre­
lucrătoare, face ca aspectele cali­
tății, dezvoltării cantitative și sorti­
mentale a laminatelor să capete o 
mare însemnătate în ansamblul pro­
blemelor legate de progresul tehnic 
în economia noastră națională. In 
comparație cu producția de 318.000 
tone de laminate înregistrată în 
1938 de pildă, cea planificată la 
sfîrșitul planului de șase ani repre­
zintă o creștere de peste 6,5 ori, 
adică peste 2 milioane tone. Pentru 
realizarea acestei producții mult 
sporite este prevăzută construcția 
unor noi laminoare, o atenție deo­
sebită acordîndu-se în același timp 
dezvoltării și modernizării laminoa­
relor existente la Reșița, Oțelul Ro­
șu, Cîmpia Turzii, Galați, Bucu­
rești, Brăila etc.

Este bine cunoscut, că 
tria prelucrătoare, plinea 
o constituie oțelul. Dar 
poate fi utilizat în starea 
El trebuie modelat și

Ing. P. Wechsler
directorul Institutului pentru 

proiectări de laminoare

noastre 
utilajele 
să pună 

scurte.

ȘTIAȚI C
•’ 1-K DESCOPERIT 

o rețea de canalizare 
din secolul XVI, for­
mată din țevi de lut, 
metal și chiar

< 4

precum 
de nefuncțio- 
nămol Ocna

îndreptare re­

Zi de sărbătoare pe ulița satului. După munca din gospodărie fe­
tele din comuna Certeze, raionul Oaș, se adună în grupuri, dis­
cută și încheagă prietenii. în clișeu : tinere fete îmbrăcate în cos­

tume tradiționale din Țara Oașului
Foto I K.GERPRHS

Pe urmele

„CONSEMNĂRILOR"

Sticlă în orașul Baia 
Mare, care a fost for­
tificat cu ziduri de pia­
tră pe timpul lui Mâ­
ței Corvin, străzile 
tății fiind pavate 
piatră și bîrne 
lemn ? Săpîndu-se 
piața centrală a orașu­
lui, s-a dat de urmele 
unor 
lemn 
puri.

denumirea Rivulus Do. 
minarum, iar primul 
document scris despre 
existența minelor din 
Baia Sprie, Nistru, Băi- 
ța, Cavnic, Băiuț și 

Baia Mare datează din 
anul 1347 ? Intr-un a- 
semenea document se 
consemnează faptul că 
regele Robert d’Anjou 
a făcut augustei sale 
soții un mic „dar" j o- 
rașul Baia Mare „cu 
tot aurul și vietățile",

cale de haviga- 
Pe el se trans- 
în special sarea.

Unul din porturile fo­
losite a fost și Șoimuș, 
lingă Deva.

astfel de bîrne de 
de pe acele tim-

CULORILE pen-•

țru vopsitul țesături­
lor se obțineau pe 
vremuri de către săte­
nii din Maramureș 
jdintr-un anumit fel de

lut care conținea oxizi, 
din buruieni, scoarță 
de copaci etc ? Și că 
idin coaja de ceapă se 
obținea o soluție pen­
tru vopsit în galben, 
jar scoarța arbustului 
denumit lemn cîinesc 
servea la obținerea cu­
lorii cafeniii

• ORAȘUL BAIA 
MARE e unul din cele 
mai vechi din țară și 
purta lp antichitate

Și acest dar... numai 
pentru ca regina să-și 
acopere cheltuielile de 
la curte...

• A FOST DESCO­
PERIT un atelier pen­
tru prelucrarea meta­
lelor neferoase de la 
sfîrșitul secolului XV 
în orașul Baia Mare ? 
El a fost găsit la patru 
metri adîncime, de că­
tre constructorii care 
săpau la fundamentul 
unui nou 
cuințe. Cu 
s-au găsit

bloc de lo- 
acest prilej, 

diverse

• LA SIMERIA, e- 
xistă un parc dendro- 
logic, creat în urmă 
eu 250 de ani ? în lun­
ca și pe terasa Mure­
șului, pe o suprafață 
de 67 de hectare, par­
cul cuprinde o colecție 
valoroasă arboră

rari, ca bambuși, 
borele de plută, euca­
lipți.

Tn rubrica cuprlnzînd scurta note și 
comentarii — publicată în prima pa­
gină a ziarului nostru, sub titlul 
„Consemnări" — sînt sesizate și o 
seamă de defecțiuni existente în li­
nele sectoare. Răspunsurile sosite la 
redacție din partea torurilor intere­
sate ne fac cunoscut punctul de ve­
dere a! acestora în legătură cu cele 
semnalate, precum și măsurile luate 
pentru remedierea lipsurilor.

Din partea Întreprinderii cinemato. 
grafice de stat a orașului București, 
bunăoară, am primit două scrisori re­
feritoare la unele „consemnări' pu­
blicate în ziar. Referindu-se la slaba 
organizare a transportului filmelor 
între sala cinematografului București 
și stadionul Republicii, fapt care a 
prilejuit întîrzieri în rularea filmelor, 
tov. Al, Gavrilă, directorul întreprin­
derii, ne comunică că s-au luat mă­
suri ca asemenea aspecte ale proas­
tei serviri a spectatorilor să nu se 
mai producă.

Al doilea răspuns — care se refe­
ră la schimbarea filmelor programa­
te fără ca 
prin presă 
lată ce ne 
derii t

„Nu întotdeauna au fost înserate 
în presă anunțuri speciale cu modi­
ficarea survenită, limitîndu-ne a spe­
cifica aceasta ziarelor numai la ru­
brica unde se publică spectacolele 
zilei. In viitor, cînd din motive în­
temeiate, va trebui să fie schimbat un 
film programat, vom informa des­
pre aceasta mai concret și mai ope­
rativ prin presă publicul spectator".

Avem două remarci de făcut în le­
gătură cu acest răspuns. In primul 
rînd, că Întreprinderea cinematograii- 
că de stat a orașului București nu a 
anunțat niciodată, nici măoar Ia ru­
brica de spectacole, așa cum se sus­
ține, modificările survenite în pro­
gram. Oel puțin așa s-a întîmplat cu 
ziarul nostru. In al doilea rînd, că și 
după trimiterea scrisorii de răspuns 
s-au mai petrecut schimbări neprevă­
zute de programări, iără ca cititorii 
noștri să fie anunțați. Bunăoară, „Un 
om trece prin zid" a fost înlocuit la

acest lucru să se anunțe 
— nu ne satisface însă. 
scrie directorul întreprin-

Da la înființarea sa, Institutul pen­
tru proiectări de laminoare — I.P.L. 
— și-a axat întreaga activitate pe 
traducerea în viață a indicațiilor 
partidului în ceea ce privește dez­
voltarea industriei siderurgice în 
general și a sectorului de laminoa­
re în special. Pornind de la un nu­
cleu de numai cîteva zeci de spe­
cialiști de la Uzinele „Republica" și 
IPROMET, institutul s-a dezvoltat pe 
măsura creșterii sarcinilor sale, or­
ganizarea sa căpătînd forme din 
ce în ce mai complexe. Cola­
borarea tehnico-științifică cu spe­
cialiști sovietici, folosirea documen­
tației tehnice și a experienței îna­
intate în cercetare și producție 
acordate de Uniunea Sovietică au 
ajutat institutul și uzinele 
să folosească mai complet 
existente, să proiecteze și 
în funcție, în termene
obiective industriale importante.

După 3 ani de activitate I.P.L. a 
hotărît să facă o trecere în revistă 
a realizărilor sale, cu care ocazie 
să se discute problemele actuale în 
domeniul construcțiilor de laminoa­
re, corespunzător cu condițiile eco­
nomice din țara noastră. Acest bi­
lanț s-a concretizat printr-o sesiune 
tehnico-științifică cu tema „Realizări 
și tendințe în construcția laminoa- 
relor din industria siderurgică", 
care a avut loc la București între 
3 și 5 iunie a.c. La sesiune, au par­
ticipat numeroase cadre de specia­
litate din uzine, organe din condu­
cerea Ministerului Metalurgiei și 
Construcțiilor de Mașini, specialiști 
din institutele de cercetări, proiec­
tări și din învățămîntul tehnic supe­
rior, specialiști din Comitetul de Stat 
pentru tehnica nouă, C.S.P. etc. Cele 
42 de comunicări prezentate și dis­
cuțiile ce au avut loc la sesiune au 
reliefat rolul pe care-1 au îmbina­
rea judicioasă a teoriei cu practica, 
importanța aplicării tehnicii noi, a 
mecanizării și automatizării proce­
selor de fabricație. Sesiunea tehni­
co-științifică a I.P.L. a arătat tot­
odată care sînt tendințele 
în dezvoltarea laminoarelor 
ce trebuie să facem pentru 
rea lor.

Tendințele actuale cer o
înaltă specializare a sectoarelor de 
laminoare, ceea ce aduce impor­
tante avantaje tehnico-economice în 
construirea și exploatarea combina­
telor siderurgice. Astăzi, se con­
struiesc uzine specializate fie pe 
profile, fie pe produse plate, fie 
pe țevi cu și fără sudură, fie pe tră­
gătorii sau alte produse. La baza 
soluțiilor tehnice date la proiecta­
rea sectoarelor de laminoare, se 
află alegerea tipurilor de laminoa­
re. Nu trebuie să se uite că lami- 
noarele transformă oțelul de la lin­
gou pînă la foaia de tablă subțire, 
ce ajunge uneori sub 0,1 mm, sau 
pînă la sîrma de diferite dimensi­
uni și calități. Tendințele actuale im­
pun alegerea de laminoare continui 
cu viteze mari, care ajung pînă la 
30—35 metri pe secundă la sîrmă sau 
la benzi la rece ; lingouri și semifa­
bricate grele pînă la 30-35 tone la 
laminoarele de tablă groasă sau la 
benzi late la cald ; caje puternice 
cu cîte 4 cilindri cu acționări ce se 
ridică pînă la 100.000 C.P., cum este

metalelor 
consumului

In 
de

vederea 
oțel și 
calitate 

aplicării 
electrică 

laml-
apllcăril tra-* 
prin folosirea 

extinderea 
su- 
a-

<

actuale 
și ceea 
realiza-

cit mai

cazul laminoarelor continue de 
benzi late la cald ; agregate com­
plet mecanizate și cu un grad îna­
intat de automatizare, ajustaje și 
tratamente termice complexe, care 
asigură o calitate superioară a pro­
duselor finite. Pentru a ilustra uria­
șele capacități a unor laminoare 
modernp de tipul celor ce se vor 
construi și în țara noastră, este su- ‘ 
ficient să arătăm că din producția 
pe un an a sectorului de laminoare 
de la Combinatul siderurgic ce se 
va construi la Galați ar rezulta o 
bandă de circa 5 mm. grosime și 1 
m. lățime care ar putea înconjura 
de peste două ori globul pămîn- 
tesc.

O altă grupă de probleme tehno­
logice constă în alegerea de soluții 
optime pentru stabilirea gamei de 
sortimente laminate, în vederea aco­
peririi necesarului de produse va­
riate cerute de economia noastră 
națională aflată în plină dezvoltare. 
Lucrările sesiunii au pus în eviden­
ță și alte tendințe legate de aspec­
tul tehnologic al producției de la­
minate ca : introducerea procedee­
lor moderne pentru pregătirea su­
prafeței 
reducerii
obținerii de produse de 
superioară; extinderea 
mijloacelor de încălzire 
a semifabricatelor pentru 
nare; studierea 
tamentului termic
căldurii de laminare ; 
metodei de încărcare prin 
dură a cilindrilor de laminare ; 
cordarea unei atenții deosebite pla­
nurilor generale ale combinatelor 
noi și planurilor de sistematizare a 
uzinelor existente, în vederea redu­
cerii la maximum a rețelelor și 
cheltuielilor de transport uzinale Și 
altele. în sectorul construcțiilor in­
dustriale și al construcțiilor speci­
ale, se subliniază importanța tehni­
că și economică a folosirii acelo­
rași tipuri de hală, pentru realiza­
rea de construcții unitare și ieftine ; 
utilizarea elementelor prefabricate 
și precomprimate, cum și a elemen­
telor pentru acoperișuri din beton 
ușor, termoizolant; extinderea utili­
zării profilelor laminate, decupate 
și reasamblate prin sudură.

Participanții Ia lucrările sesiunii 
tehnico-științifice a I.P.L, au remar­
cat, prin cuvîntul lor, ritmul’ Susți­
nut în care se dezvoltă industria 
noastră siderurgică și respectiv sec­
torul de laminoare și și-au expri­
mat încrederea în forțele noastre de 
a realiza cu succes sarcinile ce de­
curg din Directivele celui de-al 
III-lea Congres al P.M.R., pentru a- 
cest important sector de activitate. 
Ei au arătat totodată că inginerii 
și proiectanții din I.P.L. au în fața 
lor un cîmp vast de activitate, prin 
care vor putea pune în practică șl 
rezolva în mod creator problemele 
de tehnică nouă în domeniul lami­
noarelor și trăgătoriilor. în fața pro- 
iectanților și constructorilor secto­
rului de laminoare, stă sarcina să-și 
însușească și să pună în practică 
cele mai recente cuceriri ale știin­
ței și tehnicii în acest domeniu. Prin 
aceasta, ei vor răspunde cu cinste 
sarcinilor trasate de partid și gu­
vern de a înzestra economia noastră 
națională cu obiective industriale 
de înaltă productivitate și tehnici­
tate, care vor mări puterea econo­
mică a țării, vor grăbi mersul îna­
inte spre desăvîrșirea construcției 

I socialismului.

centrul regional. Scrisoarea se referă 
la sesizarea făcută în ziar cu privire 
la nerespectarea programului de des­
chidere la restaurantul „Pescăruș". 
Este de sperat că măsurile preconiza­
te își vor vădi pe deplin roadele.

★
Ne bucură faptul că, In marea ma­

joritate a cazurilor, „consemnările" 
noastre au avut un ecou pozitiv, au 
fost urmate de măsuri eficiente. Este 
un lucru pe care-1 așteptăm în con­
tinuare din partea tuturor forurilor 
vizate,

Cinematograful „Republica" cu alt 
film, fără ca presa să cunoască acest 
lucru.

Informarea riguroasă a cititorilor 
este în primul rînd în interesul în­
treprinderii cinematografice. Ne miră 
de aceea faptul că ni se trimite un 
răspuns formal și că măsurile dorite 
nu se fac simțite.

■ic

Un răspuns detailat la o „consem­
nare" a ziarului ne trimite Fabrica de 
confecții București, sub semnătura 31- 
rectorului comercial, Gh. Ciorăscu. 
Era vorba despre faptul că în maga­
zine nu se găsesc bluze tricot bumbac 
pentru bărbați decît numere mici. E- 
xemplificînd pentru fiecare sortiment 
în parte, directorul comercial al fa­
bricii arată că merceologii l.C.R.T.l. 
(întreprinderile cu ridicata), care con­
tractează produsele, comandă înareo- 
sebi măsuri mici. Bunăoară, la canti­
tatea de 2.300 cămăși bărbătești art. 
2097 contractată de 4 l.C.R.T.l., s-au 
comandat doar 200 bucăți mărimea 
48. Cît despre mărimile și mai mari 
(50, 52), pe care întreprinderea le 
poate de asemenea fabrica, comerțul 
nu a comandat de loc. lată dar unde 
stă cauza lipsei anumitor mărimi de 
tricotaje pe piață : în necunoașterea 
de către comerț a cerințelor cumpă­
rătorilor. Sau, poate, în comoditatea 
unor lucrători din comerț care prefe­
ră să se aprovizioneze doar cu măsu­
rile cele mai căutate, ignorînd că e- 
xistă și oameni mai voinicii,

★

La o „consemnare" pe o problemă 
oarecum înrudită, ne răspunde tov. 
N, Găngiulescu, directorul magazinu­
lui universal „București". In ziarul 
nostru, se sesiza faptul că la unele 
tonele ale magazinului ste vînd bluze 
tricotate pentru femei fără ambalajul 
respectiv. Ca urmare, conducerea ma­
gazinului a luat măsuri pentru reîn­
noirea dispozițiilor anterioare cu pri­
vire la obligativitatea vînzătorilor 
elibereze articolele preambalate 
ambalajul lor original.

★

O adresă a comitetului executiv 
sfatului popular regional Galați 
încunoștințează că s-au luat măsuri 
organizatorice pentru ca în viitor să 
se aslgute funcționarea normală a u. 
nităților de alimentație publică din

Pe lingă marile unități industriale sint amenajate cantine-res- 
taurant și cantine care asigură muncitorilor o masă bună și con­
sistentă, servită în condiții igienice. în clișeu : aspect din sala 
de mese de la cantina Uzinelor „23 August" din Capitală care 

are o capacitate de peste 500 locuri
Foto! AGERPRES

ARHI- 
terito- 

noastre 
Transil- 
capitlu- 
Oradea

• PRIMELE 
VE create pe 
riul 
s-au făcut în 
vania de către 
rile din Cluj, 
și Alba Iulia în seco­
lele 13—>14 ? Primul 
document de acest fel 
din regiunea Maramu-

patriei

• MUREȘUL a 
folosit în antichitate, 
în evul mediu, și chiar 
pînă în secolul XIX,

reș e o diplomă dată 
de Bela al IV-lea, în 
anul 1240. orașului 
Satu Mare,

modele de cești 
probă, unelte de mun­
că, foaie.
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Ne privește 
deopotrivă pe tofi

Faptul s-a petrecut, cu vreo 
lună și ceva în urmă, Ia 
Focșani. La un magazin 

alimentar din centrul orașului, 
era în ziua aceea afluență mare 
de cumpărători. Servirea de­
curgea destul de bine, asta do­
vedind nu numai atenție din 
partea vînzătorilor, ci și grijă 
deosebită pentru o aprovizionare 
suficientă a unității cu mărfuri 
cit mai variate. Se părea deci 
că în asemenea situație, cînd 
toată lumea din magazin era 
mulțumită, nimeni nu se gindeș- 
te Ia condica de sugestii și recla- 
mații. Și totuși, lucrurile s-au 
petrecut altfel. Cînd vînzătorul 
a întrebat pe unul din cumpără­
tori ce mai dorește, acesta i-a 
răspuns calm :

— Aș vrea ca magazinul 
acesta bine aprovizionat să fie 
tot atît de bine îngrijit. Uite, 
dușumeaua, nu este curățată de 
multă vreme, în rafturi mărfuri­
le sînt puse la întîmplare, ca și 
în vitrină, unde a pătruns destul 
praf, încît cu greu se pot citi 
etichetele.

Neașteptîndu-se probabil ia a- 
semenea observație, — mulți ce­
tățeni apreciind pe bună drepta­
te îndemînarea sa de a servi re­
pede — vînzătorul l-a întrebat, 
oarecum surprins :

— In ce calitate faceți aceste 
observații ?

— în calitate de cetățean — a 
venit răspunsul.

N-are rost să mai menționăm 
aici discuția ce a urmat, argu­
mentele responsabilului unității. 
Am reținut însă că intervenția 
cetățeanului, care și-a însemnat 
observațiile și în condica de su­
gestii și reclamați!, a fost apre­
ciată ca pozitivă de majoritatea 
celor prezenți în magazin.

După vreo două săptămini de 
la sugestia primită, fața magazi­
nului — nu este vorba numai de 
vitrină — era cu totul alta. La 
servirea atentă, se adăugase cu­
rățenia localului, aspectul atrăgă­
tor al prezentării mărfurilor.

Aspectul acesta, luat la întim- 
plare, nu este un caz izolat, ci 
poate fi întîlnit sub cele mai di­
verse forme. Atitudinea princi­
pială, tovărășească, față de une­
le aspecte negative care se mai 
întilnesc în diferite locuri, în re­
lațiile de conviețuire socială, de­
vine pe zi ce trece tot mai mult 
o trăsătură a maselor largi de 
cetățeni. Semnalînd de îndată 
lipsuri care umbresc marile e-

Premii pentru calitatea 
produselor de carne

In zilele de 5 și 6 iulie a.c., la 
fabrica „Avîntul" din Capitală a 
avut loc o consfătuire pe tema îm­
bunătățirii continue a calității pro­
duselor din carne. La consfătuire 
au participat ingineri șefi, șefi de 
producție, maiștri, șefi ai serviciilor 
controlului tehnic de calitate din 
toate fabricile aparținînd Direcției 
generale a industriei cărnii și fri­
gului din Ministerul Industriei Ali­
mentare. S-au discutat probleme 
legate de unificarea rețetelor de fa­
bricație a preparatelor din carne, 
de activitatea serviciilor C.T.C. din 
fabrici, despre igiena muncii, de

ATENTIE! SE FOREAZA
LA MĂRE ADÎNCIME!
Timp de două luni de zile, ingine­

rul șef Vasile Juncu și brigadierul 
Stan Constantin au fost plecați în 
V.R.S.S. In toată această vreme, 
ifei doi petroliști de la întreprinde­
rea de foraj Bascov au făcut schimb 
de experiență cu sondorii sovietici. 
Au fost la Baku și s-au documentat 
asupra unei tehnici noi în săparea 
sondelor: forajul la mare adîncime.

Cum se materializează acest 
schimb de experiență?

— Mergeți la sonda la care briga­
dierul Stan Constantin tocmai a ter­
minat forajul și veți vedea — ne-a 
recomandat inginerul șef Vasile Jun­
cu. Tocmai pleacă acolo o mașină 
care transportă materiale pentru e- 
xecutarea ultimei operații înainte 
de darea sondei în producție, ci­
mentarea coloanei finale.

Am urmat îndemnul ing. Juncu 
și nu ne-a părut rău. Dimpotrivă. 
Popasul făcut la sonda condusă de 
Stan Constantin a avut meritul să 
ne pună în temă nu numai cu o 
tehnică nouă în foraj, ci îndeosebi 
ne-a prilejuit cunoștințe noi prin­
tre sondorii argeșeni, petroliști cu 

Iexperiență, oameni harnici și de 
țfldejde.

Rugămintea adresată brigadierului 
Stan Constantin de a ne spune cite 
sonde a forat de-a lungul îndelun­
gatei sale activități de sondor, l-a 
pus în oarecare încurcătură.

— Că lucrez în petrol din 1927, e 
simplu să vă spun. Dar cite sonde 
am forat pină acum, e foarte greu. 
Nu am stat niciodată să le număr. 
Să tot fie vreo 70—80. Cea de acu­
ma reprezintă însă începutul unei 
etape cu totul deosebite atît pen­
tru mine, cit și pentru colectivul 
nostru Și o să vedeți că nu este 
vorba numai de foraj la mare a- 
dîncime...

După ce primele cîteva sute de 
metri au fost forați, brigada lui 

forturi ce se depun pentru ca 
viața fiecăruia să fie mereu mai 
frumoasă, mai plină de conținut, 
dindu-și părerea cum ar trebui 
îndreptate lucrurile, cetățeanul 
are convingerea că prin poziția 
pe care o ia — la locul său de 
muncă, în cadrul unei organiza­
ții obștești sau individual, după 
împrejurări — își aduce contri­
buția la formarea unei opinii pu­
blice sănătoase, la creșterea con­
științei noi a oamenilor.

Mai sînt insă oameni care se 
mulțumesc doar să constate une­
le neajunsuri și a căror „atitudi­
ne" față de aceste lipsuri, se re­
zumă la un gest de plicti­
seală schițat din mînă, gest ce 
ar vrea să spună că „mă rog, 
mai sînt și din astea, ce să-i 
faci?" Cei ce privesc astfel lu­
crurile își creează singuri neplă­
ceri, care, de multe ori, se răs- 
frîng și asupra oamenilor din ju­
rul lor.

Ar fi interesant de notat în 
această privință un alt fapt, cu 
totul opus celui amintit la în­
ceput, petrecut zilele trecute la 
Galați. Nerespectînd timpul de 
pornire, stabilit foarte precis pe 
un grafic aflat in stația din cen­
trul orașului, conducătorul unuia 
din vagoanele de tramvai ce 
mergea spre gară, a făcut ca doi 
cetățeni să piardă trenul. Cei pă­
gubiți au fost nevoiți să aștepte 
încă vreo patru ore pînă la ple­
carea trenului următor. Ce-au 
făcut însă ca lucrurile să nu se 
mai repete ? S-au consolat unul 
pe altul, „constatînd" că dacă se 
respecta graficul de parcurs ar 
fi ajuns fiecare la timp la trebu­
rile lui. Dar așa... Și cu atît 
s-au mulțumit, fiindcă nici unul 
din ei nu s-a gîndit să facă o 
sesizare telefonică dispecerului 
de serviciu de la I.T.O. (între­
prinderea de transporturi orășe­
nești). Dacă astfel de nereguli se 
mai întîmplă in circulația tram­
vaielor — și nu numai aici — 
ele pot fi puse și pe seama unor 
cetățeni ca cei pomeniți mai sus, 
care se mulțumesc cu o atitudine 
pasivă față de lipsuri.

Așa dar nu este suficient doar 
să constatăm... fnlăturarea feno­
menelor negative privește deopo­
trivă pe toți cetățenii și lucrul a- 
cest? se face printr-o atitudine 
fermă, dar civilizată, față de tot 
ce rămîne în urma vieții.

L. BASSERO

introducerea și extinderea tehnolo­
giilor noi și despre modernizarea 
fabricației. Totodată, cu prilejul 
consfătuirii, fabricile au prezentat 
o serie de preparate realizate în 
producția curentă ca și noi sorti­
mente care urmează a fi fabricate 
în acest an. Un juriu format din 
specialiști a apreciat ca fiind cele 
mai reușite produsele prezentate 
de fabrica „Avîntul", care a ocupat 
locul I. Locul II a revenit produse­
lor prezentate de Fabrica de me­
zeluri din Cluj, iar locul III produ­
selor fabricii „Salconserv" din Me­
diaș.

însemnări din viața unei 
sonde din regiunea Argeș

Stan Constantin a luat o hotărîre 
menită să aducă o mare economie 
la săparea sondei: să continue fora­
jul fără coloană tehnică. In acest 
domeniu, brigada avea doar expe­
riența unei singure sonde săpate 
într-un fel asemănător cu un an 
înainte. Cele realizate atunci i-au 
îndemnat pe oameni să aplice din 
nou acest sistem, perfecționîndu-l 
pe baza experienței cîștigate și a 
celor învățate de brigadierul lor în 
domeniul forajului de mare adîn­
cime din vizita la sondorii din Baku.

Hotărîrea luată de brigadă de a 
continua forajul fără coloană teh­
nică a fost însoțită de măsuri me­
nite să prevină orice defecțiune 
tehnică, orice complicații. Unele din 
aceste măsuri priveau întărirea a- 
sistenței tehnice : un inginer a fost 
repartizat permanent la sondă, iar 
unui maistru i s-a dat în grijă ins­
talația. Oamenii din brigadă au fost 
și ei special instruiți pentru a pu­
tea mînui cu eficacitate, în orice 
moment, întregul sistem de inter­
venție. Alte măsuri au fost de na­
tură să asigure rezerve de noroi 
pentru foraj, precum și chimicale 
necesare îngreunării fluidului de 
foraj.

Intr-adevăr, nici una din pregăti­
rile făcute nu a fost inutilă. Prima 
încercare nu a întîrziat să se facă 
simțită. Intr-o noapte, trecuse de 
orele două, ajutorul de sondor șef 
Vasile Mănica a observat o scădere 
bruscă a nivelului la noroiul pen­
tru foraj. De obicei, acest semn 
prevestește apropierea erupției. La 
hotărîrea maistrului Șterian Coan- 
dă, sapa a fost retrasă cu cîteva sute 
de metri. Măsura nu și-a arătat

Pe tot mai multe șantiere a construcțiilor de locuințe din Capitală 
sînt folosite panourile mari prefabricate, furnizate de întreprinderea 
„Progresul". In clișeu : o vedere a liniilor de fabricație exterioară a 

panourilor mari prefabricate.
Foto î AGERPRES

.Am găsit în Romînia o reală prețuire 
a culturii, în cel mai larg sens al cuvîntului"

Impresiile unor oaspeți indieni care ne-au vizitat țara
După o vizită de două săptămîni, 

făcută la invitația Comitetului na­
țional pentru apărarea păcii din 
R. P. Romînă cu prilejul sărbăto­
ririi celei de-a 100-a aniversări a 
filozofului indian Vivekananda, 
sîmbătă au părăsit țara noastră oas­
peții indieni, prof. D. D. Kosambi, 
om de știință, membru al Consiliului 
Mondial al Păcii și S. S. Chauhan, 
secretar al Comitetului scriitorilor 
indieni pentru solidaritatea afro- 
asiatică.

într-o convorbire cu redactorul 
Agenției Romîne de Presă „Ager- 
pres“, N. Scărlătescu, oaspeții au 
împărtășit impresii din vizita făcu­
tă la noi.

Am găsit în Romînia o reală pre­
țuire a culturii, în cel mai larg 
sens al cuvîntului, un interes viu 
nu numai la academicieni și specia­
liști, dar și la oamenii de toate ca­
tegoriile — a spus printre altele 
D. D. Kosambi. Cunoșteam din lu­
crările lor o serie de oameni de 
știință romîni — fizicieni, matema­
ticieni. arheologi, pe care aici i-am 
văzut la lucru. La săpăturile arheo­
logice de la Constanța am văzut 
cum muncesc laolaltă tineri entu­
ziaști, al căror număr este în creș­
tere, și oameni de știință încercați. 
Munca arheologilor este excelentă, 
fiind sprijinită cu mijloace excep­
ționale care li se pun la dispoziție. 
Am învățat mult din metodele lor 
de explorare. Le doresc succes și 
cred că ei, ca și alți oameni de 
știință romîni, vor aduce o contri­
buție valoroasă la dezvoltarea știin­
țelor.

Revoluția care a avut loc în Ro­
mînia în domeniul agriculturii — 
a spus scriitorul Chauhan — pre­
zintă o deosebită importanță. Orga­
nizarea agriculturii dv. constituie o 
lecție pentru noi, calea dv. de colec­
tivizare rămîne pentru noi un ghid 
și un sprijin.

Există o atmosferă sănătoasă în 
care trăiește poporul romîn. Cînd 

însă eficacitatea. Nivelul noroiului 
de foraj continua să scadă vertigi­
nos. Cînd la ziuă a intrat în lucru 
schimbul condus de Ion Bunescu, 
cei de noapte dăduseră sapa complet 
afară și se pregăteau să înceapă 
pomparea noroiului de foraj ce fu­
sese între timp tratat special pentru 
a se îngreuna. Unite, cele două 
schimburi au dus munca la bun 
sfîrșit. Forajul a fost reluat în bune 
condițiuni.

Forajul fără coloană tehnică la 
sonda lui Stan Constantin a fost în­
cheiat cu succes. Fiind vorba de o 
adîncime mare, acest sistem a adus 
o economie de circa jumătate de 
milion lei. Metoda folosită, ca și 
forajul cu turbina, au determinat o 
viteză sporită de săpare — cu circa 
60 la sută mai mare — fapt care s-a 
soldat cu terminarea sondei cu a- 
proape 3 luni înainte de termen.

Aceasta este opera brigăzii con­
duse de Stan Constantin, brigadă 
care după spusele ing. Juncu este 
formată din oameni „unul și unul". 
Năstase Ichim a intrat în brigadă 
cînd abia trecuse de 17 ani și mus­
tața nici nu-i mijise bine. Deține 
acum postul de ajutor de sondor 
șef. Nu încă pentru mult timp, căci 
a fost propus ca sondor șef. Meca­
nicul Dumitru Alecu are și el vechi­
me în brigadă : 8 ani în care a con­
dus cu pricepere pompele sondelor 
la care a lucrat. Și ca ei, ceilalți 
sondori, mai tineri sau mai vîrst- 
nici, sînt toți uniți intr-o puternică 
brigadă.

Cînd am plecat de la sondă, se 
făceau pregătiri intense pentru în­
ceperea cimentării coloanei finale. 
Ultima, dar și una din cele mai grele 
operații. Cu toate acestea, încercatul 
brigadier Stan Constantin se și gîn- 
dea la următoarea sondă pe care o 
va săpa împreună cu brigada sa pe 
meleagurile argeșene.

TUDOR GHEORGHIU 

vii în Romînia vezi cît de gogonate 
sînt minciunile difuzate de agențiile 
de presă occidentale despre popoa­
rele din Europa răsăriteană, și este 
de neînțeles cum cineva mai poate 
să le fabrice, căci nimeni nu mai 
poate crede asemenea minciuni.

în legătură cu Congresul mon­
dial pentru dezarmare generală și 
pace de la Moscova, Ia care va lua 
parte și el, prof. Kosambi a subli­
niat că acesta este un eveniment 
foarte remarcabil. Din India, țară 
care s-a pronunțat totdeauna ho- 
tărît pentru pace și înțelegere în­
tre popoare, vor veni ca delegați 
la acest congres 50 de membri ai 
partidului de guvernămînt. De 
asemenea, vor participa reprezen­
tanți din țări recent eliberate — 
Algeria, Ruanda, Burundi. Vom sa­
luta cu bucurie aceste delegații.' 
Aceasta înseamnă spiritul coexis­
tenței pașnice. Congresul însuși este 
o mărturie că noi, oamenii lumii, 
formăm o unitate din punct de ve­
dere al cauzei păcii. Desigur, noi 
avem sisteme politice diferite, avem 
concepții diferite și în alte proble­
me, dar în ce privește pacea, tre­
buie să existe unitate între popoa­
re. Pacea este una singură, ea este 
țelul cel mai nobil care unește 
oamenii.

în încheiere, prof. Kosambi a 
arătat că poporul indian privește 
cu recunoștință spre Romînia, ai 
cărei specialiști i-au dat un mare 
ajutor în exploatarea petrolului in­
dian. Fără acest ajutor — a spus 
el — am fi rămas la cheremul com­
paniilor străine.

Oaspeții indieni și-au exprimat 
convingerea că relațiile dintre In­
dia și Romînia vor deveni și mai 
strînse, în toate domeniile.

-------------------------------------------niiiimniiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim--------------------------------------------- 

încheierea lucrărilor celei de-a 27-a Reuniuni 
Generale a Comisiei Electrotehnice Internaționale

Sîmbătă s-au încheiat la Bucu­
rești lucrările celei de-a 27-a Reu­
niuni Generale a Comisiei Electro­
tehnice Internaționale (C.E.I.).

Timp de două săptămîni cei a- 
proximativ 800 de participanți — 
personalități marcante din industrii­
le electrotehnică, energetică, electro­
nică și telecomunicații din 29 de 
țări de pe întregul glob — au dezbă­
tut în 34 de comitete și subcomitete 
de lucru probleme privind diverse 
mașini și aparate electrice de joasă și 
înaltă tensiune, convertizoare de 
putere, tensiuni, curenți și frecven­
țe standardizate, material electro­
tehnic, sisteme de protecție, metode 
de încercare și măsură și alte pro­
bleme de electrotehnică și teleco­
municații.

Organele de conducere ale Comi­
siei Electrotehnice Internaționale, 
Consiliul și Comitetul de Acțiune au 
luat hotărîri privitoare la colabora­
rea C.E.I.-uIui cu alte organizații in­
ternaționale. S-a insistat asupra ne­
cesității ca problemele de securitate 
a instalațiilor și oamenilor care le 
deservesc să nu fie separate de pro­
blemele de calitate și funcționare a 
utilajelor, s-a aprobat ca pe baza lu­
crărilor elaborate la Reuniune, or­
ganele C.E.I. să abordeze problema 
precizării și definirii conceptelor 
fundamentale privitoare la securi­
tate, spre a permite codificarea re­
gulilor de securitate și recomanda­
rea de măsuri pe plan internațional. 
Se vor invita în acest scop la lu­
crări reprezentanți ai autorităților 
competente în domeniul securității.

S-a hotărît ca țările membre să 
contribuie la acoperirea cheltuieli­
lor cu cotizații variind între 1,2 și 
9 procente din bugetul Comisiei 
Electrotehnice Internaționale. S-au 
aprobat anumite modificări ale sta­
tutelor și ale regulilor de procedu­
ră, menite să mărească eficiența lu­
crărilor Comisiei. De asemenea, au 
fost delimitate domeniile de muncă 
pentru cele circa 100 de comitete și 
subcomitete de studii existente, res- 
trîngîndu-le sau lărgindu-le atribu­
țiile și s-au înființat noi subcomite­
te și grupe de lucru. Au fost create 
noi grupe de lucru pentru efectua-

ȘTIRI SPORTIVE
• La Londra au început sîmbătă 

campionatele de atletism ale Angliei 
la care participă ca invitați și cîțiva 
campioni renumiți din alte țări euro­
pene. Recordmana mondială Iolanda 
Balaș (R.P. Romînă) a ciștigat proba 
de săritură în înălțime cu o perfor­
manță de 1,83 m. Pe locul doi s-a 
clasat Slaap (Anglia) cu 1,70 m.

• Ieri în sala Dinamo s-a disputat 
concursul internațional feminin de 
floretă la care au participat mem­
brele echipelor R.P. Romîne și R.P. 
Ungare. Pe primul loc s-a clasat re­
prezentanta noastră Olga Orban-Szabo 
cu 11 victorii, urmată de Maria Vicol 
8 victorii ș; Eva Kertesi 7 victorii.

S Astăzi de la ora 17,30 pe stadio­
nul „23 August" va avea loc finala 
„Cupei R.P.R." la fotbal care va 
opune echipei Rapid București forma­
ția Steaua. în deschidere la ora 15,15 
echipele Farul Constanta și Mureșul 
se întîlnesc în finala campionatului 
republican de juniori la fotbal.

Stațiile noastre de radio vor tran­
smite în întregime desfășurarea fina­
lei „Cupei R.P.R." la fotbal, cu înce­
pere din jurul orei 17,30. Transmisia 
se va face pe programul I.

0 Echipa masculină de atletism a 
R.P. Romîne conduce cu 65—52 puncte 
în meciul cu selecționata Greciei care 
a început sîmbătă la Salonic. In 
prima zi de concurs atleții romîni au 
cîștigat 7 probe iar sportivii greci 4. 
Rezultate tehnice mai importante : 
100 m plat: Stamatescu (R.P.R.) 
10”7/10 ; 110 m garduri : Marsellos
(Grecia) 14”8/10 ; 1.500 m : Vamos
(R.P.R.) 3’47”3/10 ; 3 000 m obstacole : 
Papavasiliu (Grecia) 9’06”2/10 ; lun­
gime : Jurcă (R.P.R.) 7,29 m ; prăjină : 
Astafei (R.P.R.) 4.40 m ; 10.000 m: Gre- 
cescu (R.P.R.) 30’29”4/10 ; suliță : Po­
pescu (R.P.R.) 74,12 m; greutate : 
Teakanikas (Grecia) 16,71 m; ștafeta 
4x100 m: R.P.R. 41”7/10 ; Grecia 
41”9/10.

0 în primul tur al competiției in­
ternaționale de fotbal „Cupa cupe­
lor", cîștigătoarea „Cupei R. P. Ro­
mine" va intîlni pe cîștigătoarea „Cu­
pei R.P. Bulgaria". Regulamentul 
prevede ca cele două meciuri (tur și 
retur) să se dispute pînă la 30 sep­
tembrie. Potrivit tragerii la sorți pri­
mul joc va avea loc pe terenul echi­
pei romîne.

0 Ziua a doua a concursului inter­
național de atletism de la Helsinki a 
fost marcată de duelul la săritura cu 
prăjina dintre recordmanul mondial 
Nikula (Finlanda) și americanul Tork. 
Finlandezul a confirmat forma bună 
în care se află realizînd 4.85 m. Pe 
locul doi s-a clasat Laitinen (Finlan­
da) 4,55 m urmat de Tork cu 4,45 m. 
Iată alte rezultate : 200 m plat: Res- 
ke (R.F.G.) 21” 7/10; triplu salt: Ta- 
minen (Finlanda) 15,66 m; greutate : 
Sylvester (S.U.A.) 17,67 m; înălțime : 
Hellen (Finlanda) 2,08 m; 3 000 m ob­
stacole : Span (Iugoslavia) 3’45” STO.

0 Ciclistul austriac Adolf Christian 
a ciștigat etapa a 6-a Szeged — De- 
breczen a Turului R.P. Ungare, care 
a fost cea mai lungă din cele 8 ale 
competiției. învingătorul a parcurs 
distanta de 220 km în 5h 41’36” (medie 
orară 38,600 km). în același timp au 
sosit concurenții romîni Gh. Neagoe 
și Ardeleanu, pe locurile 8 și respec­
tiv 10. Cristescu și C. Moiceanu au 
venit cu al doilea pluton, la 2’59”.

în clasamentul general individual 
continuă să conducă Christian (Aus­
tria) urmat de Jusko (R.P. Ungară) 
la 3’02” și Horvath (R.P. Ungară) la 
3’38”. Ion Ardeleanu se află pe locul 
11 la 13’45”.

0 Etapa a 13-a a turului ciclist al 
Franței, disputată contra-cronometru. 
lui individual pe un parcurs muntos 
a revenit spaniolului Bahamomtes care 
a parcurs 18,250 km în 47’23”. Noul 
purtător al tricoului galben este bel­
gianul Plankaert urmat de G. Desmet 
(Belgia) la 50”, Geldermans (Olanda) 
la 1’05”, Anquetil (Franța) la 1’08”.

La amatori, etapa a 5-a s-a desfă­
șurat de asemenea contra-cronometru- 
lui, dar pe distanța de 45,200 km și pe 
un teren plat. A cîștigat olandezul 
Hugens — lh 08’54”, care a trecut și 
în fruntea clasamentului individual. 
Pe locul doi se află Morales (Spania) 
la 1T4“, iar pe locul trei Nijdam (O- 
landa), la 2’49”.

rea muncii științifice de bază în 
vederea abordării de noi domenii 
ale electrotehnicii. Experții romîni 
fac parte din 5 asemenea grupe. în 
posturile vacante s-au numit noi 
președinți.

Potrivit hotărîrii C.E.I. viitoarea 
Reuniune Generală va avea loc la 
Veneția (Italia) în mai-iunie 1963, iar 
următoarea în Franța, în mai 1964.

Rezultatele lucrărilor de speciali­
tate ale comitetelor, subcomitetelor 
și grupelor de lucru și de experți 
ale C.E.I. se concretizează prin a- 
doptarea de recomandări internațio­
nale pentru reguli și standarde. 
Comisia a elaborat pînă în prezent 
125 de astfel de recomandări, iar în 
reuniunea actuală s-au definitivat 
altele noi. De asemenea, pentru alte 
25 de recomandări viitoare, lucră­
rile au fost aduse în faza finală.

Dintre problemele cu numeroase 
implicații economice, în care s-au 
făcut progrese în cursul Reuniunii 
de la București, se relevă cele re­
feritoare la standardizarea tensiu­
nilor de peste o jumătate milion 
volți ale marilor rețele electrice și 
a aparatelor de înaltă tensiune și 
altele.

★
în cursul șederii în țara noastră 

participanții la cea de-a 27-a Reu­
niune Generală a Comisiei Electro­
tehnice Internaționale, au făcut vi­
zite de studii la Uzinele „Electropu- 
tere" din Craiova, „Electromagneti­
ca", „Electronica" și „Danubiana” 
din Capitală, la rafinăriile din Plo­
iești și Teleajen. Cu acest prilej oas­
peții au avut posibilitatea să cunoas­
că producția și nivelul de dezvoltare 
al acestor întreprinderi. în aceiași 
perioadă ei au asistat la spectacole, 
au vizitat muzee, instituții medicale, 
studioul cinematografic de la Buftea, 
precum și stațiunile de pe litoralul 
Mării Negre, Valea Prahovei.

Sîmbătă seara Comitetul Electro­
tehnic Romîn a oferit în saloanele 
Casei Centrale a Armatei, o recepție 
cu prilejul închiderii lucrărilor celei 
de-a 27-a Reuniuni Generale a Co­
misiei Electrotehnice Internaționale.

(Agerpres).

0 după amiază prea scurtă
(Urmare din pag. l-a)

stă impasibilă lîngă perete. Nimic 
de făcut... Mă îndrept spre poartă.

De unde a răsărit omulețul aces­
ta drept în fața mea ? Să tot nu­
mere 5-6 anișori. Rezemat de poar­
tă, bătrînește, mă cercetează din 
priviri fără pic de sfială.

— Al cui ești flăcăule ? — îl în­
treb ciupindu-1 de nas.

— Al lu’ Marin.
— Și unde-i tată-tu, e colectivist?
Mă măsoară cu oarecare batjocură 

în ochi și mă lămurește :
— Ba bine că nu ! Nu-1 vezi 

colo ? E cu mama. Uite-o aia cu 
mîna în șold... Pleacă la noapte !...

M-a luat repede flăcăul. Dar îl 
mîngîi De creștet și mai întreb 
odată :

— Măi, măi, pleacă zici. Și înco­
tro, chiar așa noaptea ? Pesemne 
la tîrg.

— Ce tîrg ! — rîde puștiul cu o 
zdrobitoare superioritate. în „is- 
cursie" pleacă, tovarășe! Tocmai în 
„Sovietică...".

— Zău ? !
Răspunsul îmi stîrnește curiozita­

tea. Mă întorc să verific informația, 
într-adevăr, între două fumuri de 
țigară, Niță Marin mă asigură că 
pleacă la noapte cu trenul spre 
București, împreună cu nevastă-sa, 
de unde își vor continua călătoria 
pînă peste graniță și mai departe, 
la Kiev, Moscova, Leningrad.

— Să vedem și noi ce n-a văzut 
neam de neamul nostru ! — adaugă 
omul, zîmbind. Se vede că subiec­
tul acesta de conversație îi place.

Tehnica nouă în
MOINEȘTI (de la corespondentul 

nostru). Colectivul întreprinderii de 
foraj Moinești acordă o mare atenție 
introducerii tehnicii noi și a meto­
delor de lucru avansate în producție. 
Din cadrul acțiunilor întreprinse 
face parte și introducerea hidroci- 
cloanelor, mecanisme folosite pentru 
eliminarea nisipului din noroiul de 
foraj.

Recent, în urma perfecționării 
hidrocicloanelor de către un grup de 
inovatori. prin adaptarea unor 
macrocurățitoare, s-a reușit ca pro­
centul de nisip din noroi să fie redus 
de la 7 la sută, la 1,5 — 3 la sută. 
Pe lîngă preîntîmpinarea uzurii tim-

---------------------------------------------Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-------------------------------------------- -

„Cine știe cîștigă" la... Rm. Vîlcea
Să spunem că ieri la 

Rm. Vîlcea s-a organi­
zat ad-hoc un concurs 
„Cine știe cîștigă" pe 
următoarea temă : „Ce 
este nou în acest pito­
resc oraș de pe Valea 
Oltului". In cazul de 
fată examinator este 
cititorul, iar cel care 
răspunde la întrebări 
călătorul care n-a mai 
fost de mult pe aceste 
meleaguri. Numai că 
în acest original con­
curs punctele sînt atri­
buite edililor locali.

Prima întrebare :
— Ce schimbări edi­

litare remarcați în Rm. 
Vîlcea ?

dăugat încă 4 care sînt 
aproape gata și vor fi 
date în folosință luna 
aceasta. La parterul 
lor va funcționa un 
complex comercial în­
zestrat cu utilaje foar­
te moderne.

— Prin ce sînt vestite

llnstantaneffi
localitățile din apropie­
rea orașului ?

— Prin celebrele ape 
minerale de la Călimă- 
nești, Căciulata, Govora 
și Olănești. Dar în ul­
timul timp se pare că 
s-a schimbat întrucîtva 
geografia și Rm. Vîl­
cea este mal aproape 
de Oradea decît de a- 
ceste localități.

— Cum adică 7
— Deoarece în toate 

magazinele din Rm. 
Vîlcea se vînd ape mi­
nerale din regiunea 
Crișana, Iar cele din 
localitățile megieșe nu 
se găsesc.

deoarece la cele 7 
blocuri noi s-a mal a-

— în primul rînd,
cele 7 blocuri noi con-
struite în ultimii doi
ani și elegantul ma-
gazin cu autoservire
dat în folosință de cu-
rînd.

— Foarte bine. u
puncte.
- De fapt, sînt 11.

, - --------------------(llllllllllllllllllllllllinillllHIIIHIlHlllllll»-------------------------------------------------------

In continuarea turneului pe care îl 
întreprinde la Cluj, colectivul Teatru­
lui Național din Iași a prezentat în 
cursul zilei de sîmbătă spectacolele 
„Coana Chtrlta în provincie" și „In 
amurg".

Tot în aceste zile, orașul Iași gaz- 
duește ne actorii Naționalului clu­
jean, care prezintă aici cîteva spec­
tacole din actuala stagiune, printre 
care și „Oameni care tac", „Febre", 
„Cred în tine" și altele.

★
întreprinderile regionale de tran­

sport auto din tară continuă să fie 
dotate cu noi autovehicule. Numai în 
luna trecută au fost date în exploa­
tare 50 de autobuze și peste 70 de 
autobasculante. De la începutul anu­
lui și pînă în prezent unitățile au 
primit aproximativ 200 de autobuze, 
peste 390 de autobasculante și un nu­
măr sporit de autocamioane.

Alte mijloace auto noi urmează să 
fie date în exploatare în cursul tri­
mestrului III.

★
Folosind întreaga capacitate a In­

stalațiilor noi cu care a fost dotată 
întreprinderea, colectivul de muncă 
al fabricii de conserve „Zagna"-Vă- 
deni. raionul Brăila, a produs peste 
plan din noua recoltă 135 tone con­
serve de mazăre, dulceață și compot 
de cireși. O mare parte din aceste 
produse au șl fost trimise unităților 
comerciale.

★
Teatrul Evreiesc de Stat prezin­

tă, în deschiderea stagiunii de vară, 
spectacolul muzical de satiră și 
umor „De la A la Z“. Premiera nou­
lui spectacol va avea Ioc în 14 iu­
lie, ora 20,15, la grădina teatrului 
din str. Mircea Vodă nr. 5.

★
Pentru a transporta la timp șl fără 

pierderi recolta din acest an. munci­
tori! din unitățile de exploatare din 
cadrul Direcției regionale C.F.R. 
Brașov au început din vreme pregă­
tirea vagoanelor necesare traficului 
sporit din perioada de recoltare. 
Pînă în prezent au fost etanșate, cu- 

Despre altele n-are nici un chef 
acuma să trăncănească.

— Și ce așteptați aici ? — întrebi 
Nu vă pregătiți de drum?

— Ehei, să fii sănătos dumneata 
— intervine de astădată femeia. Am 
pus totul în rînduială. Numai că 
stăm să iasă și președintele. Ține 
morțiș să fie față la plecare, ne 
conduce la gară.

— Dacă-i face plăcere ! — subli­
niază cu greutate în glas, Niță 
Marin... Și către nevastă : Doar nu 
pleci la Găiești, cu găina subsoară. 
Tată-tu, ții minte, nici Craiova n-a 
văzut-o.

Femeia aprobă din cap.
— îmi pare bine. O să aveți ce 

vedea. Călătorie frumoasă. Vă do­
resc să vă întoarceți sănătoși. Și 
cînd ajunge trenul la București ? — 
mai întreb înainte de despărțire.

— Păi, dimineața, pe la șapte 
ceasuri.

Am ieșit pe poartă. După cîteva 
clipe mașina mă ducea îndărăt, în 
Capitală.

Și așa se face că a doua zi dimi­
neața am așteptat în gară sosirea 
trenului, i-am revăzut pe proaspe­
ții mei prieteni și le-am urat încă 
odată drum bun.

Nu i-am mai întîlnit de atunci pe 
fericiții călători. Dar și astăzi mă 
întreb cu oarecare ciudă : „Mă rog, 
și unde-i noul ? Al naibii. Trebuie 
să-l cauți în terenuri virgine, prin 
hățișuri, pe fundul apelor învolbu­
rate. Se cer eforturi, nu glumă. Or, 
pentru asemenea trudă o după 
amiază e mult prea scurtă.

Nu-i așa?,

slujba producției
purii a turbinelor și pompelor, prin 
eliminarea nisipului din noroi~ se 
asigură o viteză de lucru sporită. La 
sonda 1343 bunăoară, datorită folosi­
rii hidrocicloanelor, viteza de lucru 
a crescut cu 48 la sută față de son­
dele învecinate, fapt care a permis 
ca forajul sondei să se termine cu 
18 zile înainte de termen.

în urma rezultatelor bune înregis­
trate au fost luate măsuri pentru 
extinderea folosirii hidrocicloanelor 
la toate sondele în foraj. în prezent 
se experimentează noi tipuri de 
turbină care sînt prevăzute cu un 
număr mai mare de paleți la ele- 
menții rotori-statori.

— Asta e bună.
— Nu-i bine deloc. 

Doar ape minerale se 
găsesc din belșug aici, 
la cîtiva km. La fel, 
deși în apropiere se 
găsesc stațiunile bal- 
neo-climaterice mai sus 
pomenite, la magazinul 
de artizanat din Rm. 
Vîlcea nu se găsește 
nici o amintire pentru 
vizitatori.

— Nici un punct, așa 
că trebuie să vă opriți 
aici.

— Da, dar să nu se 
oprească cei vizați și 
să ia măsurile eficien­
te pentru remedierea 
lipsurilor semnalate.

Aceasta a încheiat 
Imaginarul concurs pe 
care l-am reprodus în 
rîndurile de față. Să 
sperăm că pînă la urmă 
din concursul: „Cine 
știe cîștigă" va cîștiga 
cetățeanul.

D. TABACU

rătate șl spălate peste 500 de vagoa­
ne. Cele mai frumoase rezultate în 
această privință le-au obtinut cefe­
riștii de la Sibiu și Brașov.

★
La Oradea, a avut loo zilele trecu­

te o consfătuire inițiată de consiliul 
sindical local, la care au participat 
proiectant!, constructori si lucrători 
din fabricile de materiale de con­
strucții din localitate. Participantii au 
discutat probleme legate de introdu­
cerea tehnicii noi și a metodelor a- 
vansate de muncă în construcție și 
au stabilit unele măsuri pentru con­
tinua creștere a ritmului de lucru pe 
șantiere și pentru îmbunătățirea cali­
tății construcțiilor

★
în fabricile de cărămidă ale indus­

triei locale din regiunea Maramureș 
se execută importante lucrări de mo­
dernizare și dezvoltare a capacități­
lor de producție. La Sighet. bunăoară, 
se construiește o linie de joasă ten­
siune, care va alimenta fabrica cu 
energie necesară electrificării pro­
cesului de producție. De asemenea, 
aici au intrat de curînd în funcțiune 
încă patru celule de cuptor pentru 
ars cărămidă, iar transporturile in­
terioare au fost înzestrate cu loco­
motive Diesel. La fabrica din Baia 
Mare se află în construcție un cuptor 
nou cu 14 celule și uscătorii de cără­
midă, avînd o suprafață de peste 
6 500 m.p. De asemenea, urmează a 
fi instalată o presă mecanică de mare 
capacitate, care va asigura zilnic un 
spor de producție pentru construcția 
a patru apartamente. Asemenea lu­
crări se fac șt la fabrica din Oarei. 
Prin intrarea în funcțiune a noilor 
suprafețe și utilaje, producția indus­
triei locale va crește cu încă 7 mN 
lioane de cărămizi.

★
în cursul anului trecut, gospodăria 

de stat Odobești — unitate decorată 
cu Ordinul Muncii cl. I — a obținut 
importante realizări. Pentru aceste 
merite deosebite. colectivului de 
muncă al gospodăriei de stat Odobești 
i s-a decernat de curînd pentru a 
5-a oară steagul de unitate fruntașă 
pe ramură pe anul 1961 de către CC, 
al Uniunii sindicatelor din întreprin­
derile și instituțiile agricole.
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Miine se deschide la Moscova Congresul mondial
pentru dezarmare generală și pace 1.200.000 de metalurgiști italieni 

au început o grevă de trei zile
Situația politică din Brazilia

Ședința Comitetului internațional 
de pregătire a Congresului

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul interna­
țional de pregătire a Congresului mondial pentru dezarmare generală 
fi pace s-a întrunit la 7 iulie într-o ședință la Casa sindicatelor.

Comitetul a hotărît să prezinte Congresului în prima ședință care 
va avea loc luni 9 iulie, o serie de propuneri privind organizarea lu­
crărilor congresului.

Comitetul a propus Congresului să alcătuiască următoarele comi­
sii : dezarmarea fi problemele ei politice și tehnice; consecințele eco­
nomice ale dezarmării; dezarmarea și independența națională; dezar­
marea și problemele dreptului, culturii, moralei și altele. Comisiile 
vor lucra în mod autonom și vor rezolva în mod independent proble­
mele cu caracter procedural. Totodată, sînt prevăzute grupe de lucru 
pe profesii.

Comitetul internațional a mulțumit călduros Comitetului sovietic 
de sprijinire a pregătirilor în vederea Congresului, pentru eforturile 
deosebite pe care le-a depus în ultimele săptămîni spre a asigura dele­
gațiilor condiții excepționale de lucru.

O mare cinste și bucurie
MOSCOVA 7 (Agerpres). — ,,Parti­

ciparea la congresul de la Moscova 
pentru dezarmare și pace este pentru 
mine o mare bucurie și cinste" — a 
spus la 6 iulie EMIL VON WEDEL, 
fruntaș al vieții publice din R.F. Ger­
mană.

Participant» din Germania occi­
dentală la Congresul mondial pentru 
dezarmare generală și pace au sosit 
la Moscova în ziua de 6 iulie. Acest 
grup este alcătuit din reprezentanți 
ai Uniunii germane a păcii, ai comi­
tetelor de land ale partizanilor păcii-

După flori urmează fructe

o Idee puternică. Muncitorii Iau o 
atitudine dîrză față de cheltuielile 
guvernului francez în domeniul înar­
mărilor, mai cu seamă în ce pri­
vește crearea „forței de șoc".
Declarația secretarului general 

al O.N.U.

Pentru triumful păcii in lume

„Doresc să văd în florile pe care 
ni le oferiți un bun augur. După flori 
urmează fructe, a spus un poet fran­
cez. Această formulă exprimă admi­
rabil speranțele noastre în ajunul 
Congresului".

Astfel a răspuns la salutul mosco- 
viților cunoscutul scriitor JACQUES 
MADAULE, participant la congres, 
care a sosit în ziua de 6 iulie la 
Moscova împreună cu un mare grup 
de delegați din Franța.

LONDRA 7 (Agerpres). — „Ce 
credeți despre Congresul mondial 
pentru dezarmare generală și pace, 
care va avea loc la Moscova ?“ — 
această întrebare a fost pusă de co­
respondentul agenției TASS lui 
U THANT, secretar general provi­
zoriu al O.N.U., cu prilejul întîlni- 
rii pe care acesta a avut-o la Lon­
dra cu membri 
tilor străini.

„Nu am luat 
acestui congres,
și nu sînt informat despre el decît 
din știrile apărute în presă. Salut 
însă toate acțiunile de acest fel, in­
diferent unde s-ar organiza ele și 
cine le-ar iniția. Socotesc că ele 
sînt utile și duc la întărirea păcii".

BRASILIA 7 (Agerpres).— După 
cum anunță agenția FRANCE 
PRESSE, în seara zilei de 6 iulie, 
președintele Braziliei Joao Goulart a 
avut o întrevedere cu reprezentanți 
ai Partidului social democrat, din 
care face parte Oliveira Brito, în­
sărcinat ieri de președinte cu forma­
rea noului guvern. La această între­
vedere, potrivit agenției, s-au trasat 
principalele linii ale unui program 
de guvernămînt adaptat actualelor 
condiții din țară.

Pe de altă parte, într-un apel di­
fuzat de agenția oficială de informa-

ții a Braziliei, președintele Joao Gou­
lart cere șefilor partidelor politice, 
să depună eforturi pentru rezolvarea 
rapidă a crizei din țară și declară 
că Brazilia are nevoie de reforme 
profunde și urgente pentru a-și re­
lua viața normală. „Interesele pur 
personale, se spune în apel, oricare 
ar fi ele, trebuie în prezent să treacă 
în urma intereselor poporului și na­
țiunii". Joao Goulart declară că do­
rește „să se găsească cea mai bună 
soluție în cei mai scurt timp", în- 
trucît țara are nevoie de calm și li­
niște.

de acad. prof. dr. N. GH. LUPU

Am avut cinstea de a fi fost 
ales delegat al țării noastre 

la Congresul mondial pentru 
dezarmare și pace de la Moscova, 
în spre care se îndreaptă acum 
gîndurile tuturor popoarelor.

Ca lucrător în domeniul cerce­
tărilor științifice, ca medic, ca 
om, încerc sentimentul deosebit 
al răspunderii pe care fiecare de­
legat la congres, fiecare locuitor 
al planetei noastre, trebuie să-l 
aibă față de viitorul omenirii, 
mai ales în aceste zile. Plecăm la 

, Moscova cu ferma hotărîre ca îm. 
n preună cu toți delegații, indife­

rent de preocupări profesionale 
■ sau convingeri politice, să inițiem 
' noi acțiuni largi pentru apărarea 
.; și triumful păcii.

Vom duce cu noi mesajul mi­
lioanelor de partizani ai păcii din 
țara noastră, al muncitorilor, ță­
ranilor și intelectualilor din tura 
noastră, vom vorbi cu mîndrie 
despre roadele culese de poporul 
nostru muncitor, în construcția 
pașnică, în întărirea cauzei păcii, 
în promovarea unei politici de co­
laborare și prietenie între state.

Din nou va răsuna în cuvîntul 
' nostru voinfa unanimă pentru 

crearea unei zone denuclearizate 
în Balcani unde să nu se audă 
zăngănitul armelor, unde cuceri­
rile vaste ale științei și tehnicii 
să fie puse în slujba omului spre 
fericirea și binele popoarelor bal­
canice. Vreau să ridic glasul ală-

turi de lucrătorii științifici șl de 
toți medicii participanți Ia Con­
gres, cerînd să nu mai fie risi­
pite sume uriașe 
re, cerînd ca ele 
te spre utilarea 
spre înzestrarea 
tru a asigura tuturor 
condiții demne de posibilitățile ci­
vilizației noastre.

Vrem ca energia atomică, a- 
ceastă minunată creație a geniu­
lui uman să fie folosită nu în 
scopul distrugerii, ci exclusiv 
pentru crearea de mijloace de 
propășire care să asigure printre 
altele posibilități noi de investi­
gații și tratament în medicină. 
Urmările exploziilor nucleare de 
la Hiroșima și Nagasaky care se 
manifestă încă și astăzi, cauzînd 
suferințe grele, ne obligă la o 
atitudine de vigilentă, ne obligă 
să luptăm cu toate forțele noastre, 
cu toată hotărîrea și fermitatea 
ca asemenea acte inumane să nu 
se mai repete niciodată.

în aceste zile întregul nostru 
popor își îndreaptă privirile spre 
Moscova, locul de întîlnire a so­
lilor tuturor continentelor. Oame. 
nii privesc cu speranță și cu în­
credere spre acest congres isto­
ric, care va aduce cu siguranță o 
contribuție serioasă la lupta dusă 
în întreaga lume, pentru ca răz­
boiul să dispară, ca peste pămînt 
să triumfe pacea, libertatea și 
fericirea oamenilor.

pentru înarma- 
să fie îndrepta- 

laboratoarelor, 
spitalelor, pen- 

oamenilor

O acțiunea îndrăzneață: patru 
cetățeni japonezi au anunțat că 
vor 
uriaș 
pînă 
pele 
din spitalul în care sînt internate 
victimele bombei atomice ame­
ricane aruncate asupra Hiioșimei.

In clișeu : cei patru japonezi.

străbate 20 de 
marș al păcii 

la Auschwitz, 
confecționate

țări într-un 
din Japonia 

purtînd dra- 
de bolnavii

McNamara recunoaște...
WASHINGTON — Agerpres : Luînd 

cuvîntul în ziua de 6 iulie la o con­
ferință de nresa. ministrul de război 
al S.U.A., R. McNamara, a recunos­
cut de fapt că Statele Unite nu pot 
înăbuși mișcarea de eliberare națio­
nală în Vietnamul de sud într-un 
viitor apropiat. ..Vor trece ani înain­
te ca această luptă să fie încheiată"— 
a declarat McNamara. Ministrul de 
război al S.U.A. a spus, de asemenea, 
că ajutorul militar american acordat 
lui Ngo Dinh Diem în ultimele cîteva 
luni a sporit considerabil.

ai Asociației ziariș-

parte la pregătirea 
a declarat U Thant,

A

încheierea unui acord economic sovieto- iugoslav

ROMA 7 (Agerpres). — La 7 iulie, 
pentru a cincea oară în ultimele pa­
tru săptămîni, 1.200.000 de oameni 
ai muncii din industria metalurgiei 
prelucrătoare din Italia au început o 
grevă de trei zile. Greva a fost de­
clarată la chemarea Confederației 
Generale a Muncii din Italia, de 
Confederația sindicatelor oamenilor 
muncii din Italia și de Uniunea ita­
liană a muncii.'

Țelul principal al luptei greviste 
a oamenilor muncii din industria 
metalurgiei prelucrătoare din Italia, 
este obținerea dreptului la încheie­
rea contractelor de muncă separat 
pe întreprinderi.

*

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Ca 
urmare a tratativelor cu privire la 
lărgirea colaborării economice dintre 
U.R.S.S. și Iugoslavia, care au avut 
loc între 3—6 iulie a.c., s-a căzut de 
acord asupra lărgirii și adîncirii con- 
tinuie a legăturilor economice între 
cele două țări, ceea ce, după pă­
rerea părților, va contribui la dez­
voltarea multilaterală și întărirea 
relațiilor de prietenie dintre U.R.S.S. 
și R.P.F.I.

A fost semnat un acord care pre­
vede sporirea substanțială a livrări­
lor reciproce de mărfuri pe anii 
1963—1965 în comparație cu volu­
mul stabilit pentru această perioadă 
de acordul pe termen lung în vi­
goare.

Delegațiile au căzut de acord ca în 
curînd reprezentanții celor două gu­
verne să examineze situația și posi­
bilitățile lărgirii cooperării în dome­
niul industriei și colaborării tehnico- 
științifice.

Delegația guvernului U.R.S.S. a
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Seul și-a luat cele două 8

fost condusă de Anastas Mikoian, 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., iar delegația 
guvernului R.P.F.I. de Mijalko To- 
dorovici, vicepreședinte al Vecei E- 
xecutive Federative a R.P.F.I.

★
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS 

transmite : Delegația economică iugo­
slavă, în frunte cu Mijalko Todoro- 
vici, vicepreședinte al Vecei Executive 
Federative a R.P.F.I. a plecat din 
Moscova spre patrie.

La aerodromul Șeremetlevo mem­
brii delegației iugoslave au fost con­
duși de Anastas I. Mikoian, prim-vice­
președinte al Consiliului de Nținiștri 
al U.R.S.S., Nikolai Firiubin. locțiitor 
al ministrului afacerilor externe 
U.R.S.S. și alte persoane oficiale.

8 r- >.Fapt divers
| in Coreea de sudg
8 SEUL 7 (Agerpres). — Rubrica 
8 „faptelor diverse" din ziarele sud- 
L cc—e „ — — „wee —,
g mult cu o rubrică mortuară. Nu- 
g mărul
" reu. In _______ . .

iulie șomerul Chang Byung Rin 8 
din ___ .
fetite — una în vîrstă de patru ani 
și cealaltă în vîrstă de patru luni 

„ — s-a dus cu ele într-o pădurice 
8 de la marginea orașului și, după 
| ce le-a înjunghiat, s-a sinucis. Mo- 
g tivul: nu mai avea ce să le dea să 
g mănînce!
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| coreene începe să semene tot mai
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sinuciderilor 
dimineața

crește me- 
zilei de

delegat

mare uzină din

ai di- 
ai dife-

(Agerpres). — TASS 
iulie, cunoscutul om 
al vieții publice din 
SASTROAMIDJOJO, 
Congresul mondial

La Moscova con­
tinuă să sosească 
trimiși ai popoare­
lor din lumea în­
treagă. Ei vin să 
participe la Con­
gresul Mondial 
pentru dezarmare 
generală și pace. 
Fotografia alătura­
tă înfățișează un 
aspect de la so­
sirea unor delegați 
din S.U.A. și Ca-

888
888
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Lozinca „armele la fier vechi 
este o idee puternică

Peste 100 de persoane vor repre­
zenta Franța la Congresul mondial 
pentru dezarmare generală și pace. 
Printre ei sînt reprezentanți 
feritelor pături sociale, adepți 
ritelor concepții politice.

Turnătorul MICHEL ELOIS, 
la Congresul mondial pentru dezar­
mare generală și pace, va reprezenta 
la congres pe muncitorii de la uzina 
„Renault" — cea mai 
Franța..

„Sînt fericit că am 
particip la lucrările 
la Moscova, a declarat Elois unui co­
respondent al agenției TASS. Expe­
riența din ultimul timp a demonstrat 
că lozinca „armele la fier vechi" este

—-----ooo--------

Problemă 
de importantă primordială 

pentru toate popoarele

posibilitatea să 
congresului de

0 noua amînarc o exploziei 
nucleare a S. U. A. la marc 

altitudine

DJAKARTA 7 
transmite : La 7 
politic și fruntaș 
Indonezia, ALI 
referindu-se la 
pentru dezarmare generală și pace, 
care urmează să-și înceapă lucrările 
la Moscova, a declarat că problema 
păcii și dezarmării generale și totale 
prezintă o importantă primordială 
pentru toate popoarele, deoarece de 
rezolvarea ei depinde soarta întregii 
omeniri. EI a subliniat că nici un om 
nu trebuie să rămînă indiferent fată 
de congres șl fată de problemele care 
vor fi dezbătute în cadrul lui.

Aii Sastroamidjojo și-a exprimat 
dorința ca Congresul să amintească 
încă o dată întregii omeniri că numai 
dezarmarea generală șl totală poate 
salva popoarele 
război nuclear.

de primejdia unul

Lupta poporului angolez 
pentru i 

continuă
LUANDA. — Agerpres : După 

cum anunță agențiile de presă, 
în ultimele trei săptămîni patrio- 
ții angolezi și-au intensificat ac­
țiunile armate, atacînd numeroa­
se posturi ale trupelor coloniale 
portugheze și provocîndu-le 
pierderi însemnate. Patrioții an­
golezi au atacat o subunitate 
care păzea un pod de pe rîul 
Calambinga. Numai trei soldați 
portughezi mai rămăseseră în 
viață cînd au sosit trupele colo­
niale de întărire. în apropiere 
de localitatea Zalala s-a produs 
o ciocnire armată care a durat 
trei zile. Portughezii au recurs 
la aviația de bombardament. în 
regiunea Serra da Cannanga pa­
trioții angolezi au atacat o pa­
trulă portugheză care intenționa 
să efectueze un „raid de cură­
țire".

La Mitidja, (30 de kilometri de Alger) în cadrul festivităților prilejuite de 
proclamarea Republicii Algeria a fost organizată o manifestație la care au 
participat 20.000 de persoane. Demonstrația s-a încheiat cu un miting la 
care, printre vorbitori, a rostit un discurs și patrioata algeriană Djamila 

Boupacha. In fotografie: Un aspect din timpul mitingului

In cursul vizitei prin Franța

Adenauer e intimpinat cu demonstrații ostile
NEW YORK 7 (Agerpres). — După 

cum anunță corespondentul din Ho­
nolulu al agenției A.P., Statele Uni­
te au amînat pentru a 4-a oară cu 
24 de ore încercarea de a efectua o 
explozie nucleară la mare înălțime 
în regiunea insulei Johnston, „din 
cauza timpului nefavorabil". Se fixa­
se ca explozia să se efectueze seara 
tîrziu (la 6 iulie).

★
Comisia pentru energia atomică a 

S.U.A. a declarat că pe poligonul ex­
perimental din statul Nevada a fost 
efectuată o nouă explozie nucleară 
subterană.

cîteva rî
• Comandamentul armatei naționale congoleze a 

anunțat că o companie a jandarmeriei katangheze a 
atacat un batalion al trupelor congoleze la Kaseya, 
în nordul Katangăi. în cursul ciocnirii a fost ucis 
un mercenar și au fost capturate mai multe arme. 
(Ag.).
• Aproximativ 4 000 

de funcționari ai Consi­
liului municipal din 
Nairobi (Kenya) au de­
clarat grevă în semn de 
solidaritate cu greva 
organizată de 150 de 
șoferi municipali 
semn de protest împo­
triva concedierii unor 
tovarăși de-ai lor. (Ag.)

în

La luorările conferinței 
iau parte activă oameni 
de stiintă din țările so­
cialiste. care lucrează 
la Institutul unificat de 
cercetări nucleare de la 
Dubna printre care si a- 
cademicianul romîn Ser- 
ban Titeica.

împotriva ofensivei reacționare asupra invățămintului
TOKIO 7 (Agerpres). — „Jos pla­

nurile de propovăduire a ideologiei 
războiului !“ „Să apărăm învățămin- 
tul democratic !“, „Cerem demisia 
ministrului Araki I" — cu aceste lo­
zinci scrise pe panouri uriașe au ie­
șit la 6 iulie în stradă la Tokio pro­
fesorii de la institutele de 
mînt superior din Japonia, 
și muncitorii și funcționarii 
sprijină.

La chemarea Consiliului
al sindicatelor, in ziua de 6 iulie a 
avut loc în capitala Japoniei Ziua 
acțiunilor unite ale oamenilor mun­
cii împotriva ofensivei reacțiunii a- 
supra sistemului democratic al în­
vățămîntului în institutele de învă­
țămînt superior din Japonia. Clădi­
rea Ministerului Educației a fost li-

învăță- 
precum 
care îi

general

Miting la Atena in apărarea democrației

teralmente asediată de demonstranții 
indignați care au venit pentru a 
cere să se renunțe la revizuirea sis­
temului existent al învățămîntului. 
Ministrul Educației, Araki a refuzat 
însă să primească delegația demons­
tranților, și a chemat detașamente 
de poliție.

La mitingul care a avut loc după 
aceea la un institut de învățămînt 
superior din Tokio, corpul profeso­
ral și oamenii de știință și cultură 
au adoptat textul unui apel către po­
por în care se subliniază că planuri­
le reacționare de revizuire a siste­
mului învățămîntului pun în primej­
die libertatea științei și învățămîn­
tului democratic, urmărind pregă­
tirea ideologică a tineretului, în ve­
derea războiului. Poporul japonez, 
se spune în apel, care a îndurat gro­

zăviile războiului, trebuie să acțio­
neze hotărît împotriva cultivării în 
instituțiile de învățămînt a spiritu­
lui războiului și revanșei.

• La 7 iulie Medjilisul 
turc a exprimat vot de 
încredere în guvernul 
Inonu. Din 397 de per­
soane care au participat 
la vot, 259 au votat în 
sprijinul guvernului. 134 
împotrivă, iar patru 
s-au abținut. (Ag.)

• La 6 iulie organiza­
ția fascistă „Mișcarea 
național-socialistă" a 
organizat încă o adu­
nare -provocatoare în­
tr-un cartier din vestul 
Londrei. (Ag.)

• în orașul Geneva 
s-a deschis ieri o con­
ferință 
pentru 
energii,
participă 400 de oameni 
de știință din 39 de țări.

internațională 
fizica marilor 
La conferință

I

au 
se­
al

șl Burundi 
secretarului 
provizoriu 

cererea de a fi 
în Organizația

an da 
adresat 
neral 
O.N.U. 
admise
Națiunilor Unite. Cere­
rile celor două țări ur­
mează să fie discutate 
de Consiliul de Securi­
tate și aprobate de A- 
dunarea Generală. (Ag.)

( • Departamentul j
[ Poștei șl Tele- 1 
I comunicațiilor din
( CL............... ...............................

[ culatie o emisiune 
I specială de timbre 
[ consacrată memoriei 
(lui Patrice Lumum- 
j ba, primul șef de
! guvern al Republicii , 
J Congo. (Ag.)

| Kfiiiuikicafiuur u.u 1 
I Ghana a pus în cir- j

• Guvernele noilor 
state independente Ru-

• Senatorul Thomas 
Dodd, președintele sub­
comisiei senatoriale 
pentru problemele de­
licventei juvenile din 
S.U.A., a declarat că 
„șomajul în rîndurile 
tineretului este una din 
principalele cauze care 
contribuie la creșterea 
delicventei juvenile. In 
Columbia există aproxi­
mativ 13 000 de tineri în 
vîrstă între 16 și 20 de 
ani care nu frecventea­
ză nici o școală și nu 
au de lucru". (Ag.)

ziaru! mexican „Noveda-• După cum anunță 
des", Eman Santa Crus, reprezentantul O.N.U. pen­
tru problemele alimentației și agriculturii în Ame­
rica Latină, a citat date din care rezultă că 
populația Americii Latine de 192 de milioane, nu­
mără 80 milioane de analfabeți. 14 milioane de 
copii în vîrstă școlară nu frecventează școlile din 
cauza lipsei de clădiri și profesori. 100 milioane 
suferă de subalimentatie. (TASS).

ATENA 7 (Agerpres). — TASS 
transmite: La Atena a avut loc un 
miting grandios în apărarea demo­
crației sub lozinca „Fascismul nu va 
trece, nu — proiectului de lege fas­
cist" .

Deputați ai opoziției, oameni poli­
tici, muncitori, studenți au venit la 
miting răspunzînd chemării diferite­
lor organizații obștești și de tineret.

Deasupra democrației, deasupra 
drepturilor cetățenilor indiferent de 
convingerile lor politice, se spune în 
rezoluția adoptată de participant» la 
miting, planează primejdia de moarte 
ca țara să fie fascizată. Ne dăm sea­
ma că poporul grec este ferm ho­
tărît să dea ripostă autorilor proiec­
tului de lege neohitlerist, să facă ca

libertățile lui să fie respectate și să 
fie anulate legile excepționale, să 
fie restabilite în țară democrația și 
legalitatea constituțională. Democra­
ția va învinge I

După cum relatează ziarul „AV- 
GH1“, președintele partidului Uniu­
nea Democrată de stînga, Passalidis, 
a adresat Consiliului economic și 
social al O.N.U. în numele reprezen­
tanților opiniei publice din Grecia, o 
telegramă în care protestează împo­
triva noilor măsuri ale guvernului 
grec, „care supun unui control poli­
tic orice răspîndire a ideilor șl orice 
activitatea politică". Passalidis cere 
să se supună examinării O.N.U. pro­
blema noii ofensive a guvernului 
grec asupra dreptului și democrației.

ACȚIUNII ALE PARTIZANILOR 

IN IRIANUL DE VEST

DJAKARTA — Agenția indoneziana 
P.I.A. transmite că partizanii din Iria- 
nul de vest iși consolidează pozițiile 
și se pregătesc pentru o ofensivă în 
direcția capitalei teritoriului Kota- 
baru (Holandia). Agenția precizează 
că unitățile de partizani au ajuns în 
regiunea Demta situată la 70 

.metri de capitală. Satele și 
populate din împrejurimile 
se află practic sub controlul 
nilor. Totodată unitățile de 
tiști indonezieni lansați 
trecută la nord de Merauke au 
treprins atacuri împotriva pozițiilor 
olandeze din regiune.

kilo- 
centrcle 
capitalei 
partiza- 
parașu- 

săptămina 
în-

PARIS 7 (Agerpres). — La 6 iu­
lie cancelarul vest-german Adenauer 
a părăsit Parisul plecînd într-o că­
lătorie prin Franța. Prima etapă a 
acestei călătorii a fost orașul Rouen, 
îndată ce Adenauer a ieșit din va­
gonul său, mulțimea adunată la 
gară, l-a întîmpinat cu exclamații: 
„Jos alianța cu militarismul ger­
man !“. După cum anunță agenția 
UNION FRANCAISE D’INFORMA- 
TION (U.F.I.), populația orașului 
Rouen a organizat o manifestație 
ostilă și în centrul orașului. Polițiș­
tii împrăștiau pe participant» la ma­
nifestație.

în curînd s-a aflat că Adenauer 
intenționează să reducă întrucîtva 
itinerariul său, anulînd vizitarea o- 
rașului Beauvais. Explicația oficială: 
„Cancelarul este obosit". Corespon-

care 
să oposibilitatea 

și Rouen.
Germane a 
orașul Bordeaux

sosit

dentul agenției U.F.I. este însă de 
părere că la aceasta a contribuit 
nemulțumirea francezilor, pe 
cancelarul a avut 
constate la Paris

Cancelarul R.F. 
în aceeași zi în
unde, — după cum relatează agenția 
U.P.I. — „primirea oficială ce i-a 
fost făcută a fost umbrită de de­
monstrații ostile". Grupuri de cetă­
țeni ai orașului au demonstrat pe 
traseul străbătut de automobilul 
cancelarului, scandind lozinci ca „Nu 
vrem naziști la Bordeaux și „A- 
mintiți-vă de Oradour !” După cum 
anunță agenția REUTER, a fost ne­
cesară intervenția poliției pentru a-i 
împrăștia pe participant» la de­
monstrația de ostilitate împotriva 
lui Adenauer.

Cazul criminalului de război Fraenkel
A

stîrnește derută la Bonn
BONN 7 (Agerpres). — Documen­

tele publicate în R.D. Germană și 
de către Asociația internațională a 
juriștilor democrați, care demască 
pe procurorul general al R.F.G., 
Wolfgang Fraenkel ca criminal de

In S.U.A., au loc noi concedieri, ca urmare a scăderii sub 50’Io a capacității de producție 
din industria oțelului.

Desen de OK DAMADIAN

Ziaristul 
Muncitorul:

cea mai activă a trustului t
...administrația, secția CONCEDIERI.

francezi,

publică 
creat o

război au provocat derută la Bonn. 
După cum se știe Fraenkel este 
acuzat de faptul că în calitate de 
procuror adjunct în Leipzig în 
cursul ultimului război poartă răs­
punderea pentru condamnarea la 
moarte a 34 de cetățeni 
polonezi, belgieni și cehi.

Pentru a liniști opinia 
guvernul vest-german a
„comisie specială de anchetă" alcă­
tuită din reprezentanții fracțiunilor 
parlamentare U.C.D.-U.C.S., P.S.D.G. 
și P.L.D. Această comisie urmează 
să „studieze" documentele și să 
prezinte un raport Ministerului de 
Justiție. însuși Fraenkel, simțind 
pericolul care se apropie, și-a pre­
zentat demisia. Ministrul de Justit’e, 
Stammberger, sperînd că va re^^y 
să-l scoată basma curată pe FrSMi 
kel, a respins această demisie și i-a 
acordat 
general

Cazul 
Reuter, 
rile acelor judecători vest-germani 
care în războiul trecut au fost com­
plici la crimele naziste. Profitînd de 
o lege adoptată anul trecut de Bun­
destag, care permite foștilor judecă­
tori naziști să-și dea demisia, cu 
respectarea tuturor drepturilor la 
pensie, un număr de 143 de jude­
cători și procurori vest-germani 
și-au înaintat demisia.

deocamdată procurorului 
un „concediu".
Fraenkel, relatează agenția 

a provocat panică în rîndu-
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